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ATA DA 1a (PRIMEIRA) SESSÃO SOLENE EM COMEMORAÇÃO AO 124o ANIVERSÁRIO 

DA EMANCIPAÇÃO POLÍTICO-ADMINISTRATIVA DE GUARAREMA REALIZADA NO DIA 

27 DE SETEMBRO DE 2023. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro de 2023, às 19 horas, no Centro 

de Convenções Espaço Guararema do Hotel Fazenda Pintado na Brasa, 

situado na Estrada Municipal José Marcellini, nº 760 – Bairro Goiabal 

– Guararema – SP, sob a presidência da Vereadora Vanessa Martins dos 

Santos e com a presença dos Vereadores André Aparecido Alves de Araújo, 

André Augusto de Oliveira, Claudinei Santos de Oliveira,  Fernando 

Campagnoli Benitez Braga, Irineu Claudio leite, José Francisco Beraldo 

Junior, José Francisco da Fonseca, Maria de Fátima Soares Pereira de 

Souza e Reinaldo Gaspar, realizou-se a 1a (primeira) Sessão Solene do 

ano legislativo de 2023 da Câmara Municipal de Guararema. Ato contínuo, 

por delegação da Presidente da Câmara Municipal de Guararema, Vereadora 

Vanessa Martins dos Santos, a mestre de cerimônias agradeceu a presença 

de todas as autoridades presentes e convidou para integrarem a Mesa dos 

trabalhos a Vereadora Vanessa Martins dos Santos, Presidente da Câmara 

Municipal, o Vereador José Francisco Beraldo Junior, Vice-Presidente; 

o Vereador André Aparecido Alves de Araújo, 1º Secretário; Vereador 

Fernando Campagnoli Benitez Braga, 2º Secretário; o Vereador André 

Augusto de Oliveira, Vereador Claudinei Santos de Oliveira, Vereador 

Irineu Claudio Leite, Vereador José Francisco da Fonseca; Vereadora 

Maria de Fátima Soares Pereira de Souza e, Vereador Reinaldo Gaspar. A 

seguir, a cerimonialista convidou os Vereadores licenciados para 

integrarem a Mesa dos Trabalhos: Vereador Eduardo Aparecido Moreira 

Franco, Vereador Dr. Marcos Wezassek de Britto. Neste momento, a 

cerimonialista passou a palavra a Presidente da Câmara Municipal, 

Vanessa Martins dos Santos, para o início oficial da presente Sessão 

Solene. A senhora Presidente declarou aberta a presente Sessão Solene 

em comemoração ao 124o aniversário da Emancipação Político-

Administrativa de Guararema, invocando, nos termos regimentais, a 

proteção de Deus. Isto posto, convidou para compor a mesa dos trabalhos: 

o Excelentíssimo Prefeito de Guararema, senhor José Luiz Eroles Freire; 

o Excelentíssimo Vice-Prefeito de Guararema, Odvane Rodrigues da Silva; 

o Ilustríssimo senhor Adriano de Toledo Leite, Secretário do CONDEMAT 

e Ex-Prefeito de Guararema. Isto posto, a Presidente convidou os 

homenageados da noite para se sentarem nos lugares a eles reservados: 

as senhoras Ana Maria dos Santos Scherma; e Vanessa de Cássia Noronha 

Leite e os senhores: Alípio Vaz Pinto; Padre Devair Marcondes; Nilton 

Calux e Oswaldo Hardt. A seguir, agradeceu a presença de todos e dos 
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homenageados da noite. Agradeceu, também, em nome do Maestro Luís 

Ricardo de Toledo, em especial, a presença dos integrantes da Banda 

Municipal de Guararema sempre presente em todos os eventos do Município. 

A seguir a senhora Presidente convidou todos os presentes a ficarem em 

pé para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Após a execução do Hino 

Nacional, a senhora Presidente pediu uma salva de palmas à Banda 

Municipal. Ato contínuo, um vídeo sobre a Cãmara Municipal foi exibido. 

Devido a problemas técnicos na hora da exibição do vídeo, até que o 

problema fosse solucionado, a senhora Presidente solicitou que a 

cerimonialista agradecesse novamente a presença das autoridades 

presentes. Isto posto a cerimonialista agradeceu a presença do senhor 

Alcídio Mariano Martins, ex-Vereador e Presidente do Lar dos Velhinhos 

São Vicente de Paula; o senhor Nelson Rufino Gomes, ex-vice-Prefeito 

do Município de Guararema; o senhor Irineu Monteiro, do Supermercado 

Monteiro; o ex-Prefeito de Guararema, que faz parte da Mesa, Adriano 

de Toledo Leite; o Vereador da Câmara Estudantil da Escola Getúlio 

Vargas, Pedro Fragoso de Menezes; a senhora Nancy Campos Lara, vice-

Presidente da Casa da Amizade de Guararema; senhor Jefferson Rafael de 

Lara, Presidente do Conselho Municipal da Juventude, senhora Isabella 

Oliver da Silva, Vereadora da Câmara Estudantil da Escola Getúlio 

Vargas; senhora Iris Pereira dos Santos, vice-Presidente da Câmara 

Estudantil da Escola Getúlio Vargas; senhor Benedito Ferreira da Silva, 

ex-Vereador do Município; o Maestro Luís Ricardo que fez uma belíssima 

apresentação; a Vereadora da Câmara Estudantil do Colégio Virtude, 

Gabriela Vieira Silva; o senhor Arthur Pietro Queiroz de Miranda, 

Vereador Estudantil do Colégio Getúlio Vargas; o 1º Secretário da Câmara 

Estudantil da Escola Getúlio Vargas, Davi Espindola Ramirez; Vereadora 

Estudantil do Colégio Getúlio Vargas, Bianca Fernandes Ferreira; o dono 

do Hotel Fazenda Pintado na Brasa, senhor Marcelo Leite; Marcelo 

Silveira Mistroni da MR Turismo; ao 2º Secretário da Câmara Estudantil 

da Escola Getúlio Vargas, José Miguel Nascimento; Lorena de Lima, vice-

Presidente da Câmara Estudantil do Colégio Virtude; o Capitão PM Flávio 

Roberto da Silva, Comandante da 13ª CIA do 17º Batalhão da Polícia 

Militar; os demais Secretários que já foram nominados; senhor Pedro dos 

Santos Domingues, 1º Secretário da Câmara Estudantil do Colégio Virtude; 

o Presidente do Rotary Clube de Guararema, Bruno Morales; a Tenente 

Gabriela Silva Porfirio, Comandante da Base dos Bombeiros de Guararema; 

senhora Daniela Torres Hung, Dirigente Regional de Ensino da Região de 

Jacareí. Isto posto, foi exibido um vídeo da Presidente da Câmara 

Municipal em homenagem a nossa querida Guararema. A seguir, a senhora 

Presidente agradeceu a presença do Prefeito Municipal, José Luiz Eroles 
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Freire; do vice-Prefeito, Odvane Rodrigues da Silva; do ex-Prefeito 

Municipal de Guararema e Secretário Executivo do CONDEMAT, Adriano 

Leite; que compunham as Mesa dos Trabalhos, e dos Vereadores de 

Guararema: André Aparecido Alves de Araújo, André Augusto de Oliveira, 

Claudinei Santos de Oliveira; Fernando Campagnoli Benites Braga; Irineu 

Claudio Leite; José Francisco Beraldo Junior, José Francisco da Fonseca, 

Maria de Fátima Soares Pereira de Souza e Reinaldo Gaspar. Agradeceu, 

também, a presença das autoridades e personalidades que já haviam sido 

mencionadas. Isto posto, a senhora Presidente disse o seguinte: “Com 

muito orgulho, agradeço a presença de alguém muito especial, o meu 

querido pai, senhor Laércio, ex-Vereador do Município de Guararema e 

com quem muito aprendi a valorizar cada passo da minha jornada, muito 

obrigada pelos ensinamentos. E, aproveito para agradecer a minha 

família, a minha mãe Direne, os meus irmãos que estão aqui hoje, meu 

muito obrigada.”. A seguir a senhora Presidente deu início a entrega 

das honrarias concedidas pela Câmara Municipal de Guararema. De autoria 

da Vereadora Maria de Fátima Soares Pereira de Souza, o Decreto 

Legislativo nº 04/2023, que concede o Diploma de Honra ao Mérito a 

senhora Ana Maria dos Santos Scherma. Isto posto, a senhora Presidente 

concedeu a palavra a Vereadora Maria de Fátima Soares Pereira de Souza, 

autora da honraria, para que discorresse sobre a Ilustre homenageada, 

que se dirigiu à Tribuna e assim se manifestou: “Boa noite a todos. 

Sra. Presidente, Vanessa Martins dos Santos. Ao nosso Prefeito, José 

Luiz Eroles Freire. Ao vice-Prefeito Odvane Rodrigues da Silva. Ao 

nosso querido ex-Prefeito, Adriano. Boa noite, aos nossos secretários 

municipais. Aos nobres Pares, senhores Vereadores. E as demais 

autoridades e homenageados. Fico muito feliz em estar aqui, mais uma 

vez, comemorando o aniversário de nossa amada Cidade que completa 124 

anos. E, feliz também, por ter a oportunidade de homenagear uma pessoa 

tão querida como a Ana Maria dos Santos Scherma. Nascida em Guararema, 

no dia 1º de agosto de 1960, filha de Joana D’Arc dos Santos e Noé dos 

Santos. Nasceu em berço humilde, numa família numerosa, simples e muito 

trabalhadora. Batalhou e estudou muito para conquistar o seu maior 

objetivo que era tornar-se professora. Estudou nas Escolas Presidente 

Getúlio Vargas e Doutor Roberto Feijó, depois formou-se em Pedagogia 

na Universidade Brás Cubas. Trabalhou no escritório São José, localizado 

em Guararema e nas Escolas Rurais: Merendá, Convento, Fazenda São Rafael 

e Luís Carlos. Lecionou nas Escolas Getúlio Vargas e Antonio Lerario, 

onde também foi Coordenadora Pedagógica e vice-Diretora. Casou-se com 

Salvador Scherma e desta união teve dois filhos: Serila Scherma Salvetti 

(casada com Jeferson Luis Salvetti) e Leonardo Gustavo Scherma (casado 
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com Leilane Mateus de Oliveira). E uma neta, Maitê Scherma Salvetti. 

Ana Maria contribuiu com a educação pelo período de 30 anos de 

magistério exercidos com carinho e competência em nossa Guararema, 

lecionando e formando cidadãos. Tem um coração gigante, dono de valores 

essenciais a uma pessoa de bem que pensa no coletivo e que dedicou a 

sua vida inteira a cuidar dos pequenos munícipes de Guararema. Pelas 

mãos da Professora Ana Maria, centenas de crianças se formaram homens 

e mulheres de bem! Por isso, faço a homenagem à Professora Ana Maria 

dos Santos Scherma que receberá, neste momento, o Diploma de Honra ao 

Mérito.”. Neste momento, sob muitos aplausos, a Vereadora Maria de 

Fátima Soares Pereira de Souza entregou o Diploma de Honra ao Mérito a 

senhora Ana Maria dos Santos Scherma. A seguir, um vídeo em homenagem 

a senhora Ana Maria dos Santos Scherma foi exibido. Após a exibição do 

vídeo, a senhora Presidente franqueou a palavra a homenageada que se 

dirigiu à Tribuna e assim se manifestou: “Boa noite a todos, Autoridades 

presentes, convidados, homenageados e amigos. Nesse momento estou muito 

feliz, vendo esses depoimentos, mais ainda, obrigada. E hoje eu só 

tenho que agradecer. Agradecer, agradecer primeiramente a Deus pela 

minha vida, certo? Agradecer a minha família, os meus amigos. Agradecer 

também os profissionais que confiaram no meu trabalho e chegar aonde 

cheguei. Obrigada por essa homenagem e compartilho com todos os 

professores, diretores, coordenadores com os quais eu trabalhei e que 

sou a somatória de todos eles. Muito obrigada. Eu só tenho que 

agradecer. Muito obrigada mesmo de coração.”. Terminado o uso da palavra 

pela homenageada, após os aplausos, a senhora Presidente da Câmara 

disse estar honrada em ser a autora do Decreto Legislativo nº 05/2023, 

que concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Padre Devair Marcondes. 

Isto posto, a senhora Presidente solicitou a cerimonialista que fizesse 

a leitura da biografia do homenageado: “Natural de Guararema, Padre 

Devair Marcondes nasceu dia 22 de outubro de 1970. É filho de Maria 

Aparecida de Oliveira Marcondes e do senhor Benedito Marcondes (in 

memoriam). Teve cinco irmãos: Jair Donizete Marcondes, José Donizete 

Marcondes (in memoriam), Orlando Aparecido Marcondes (in memoriam), 

Rivelino Marcondes (in memoriam) e Aguinaldo Marcondes, também (in 

memoriam). Criado no Bairro do Parateí, motivo pelo qual tem muito 

orgulho, Padre Devair fez o primário, que é a antiga 4ª série, na escola 

isolada do Bairro Parateí. Depois, cursou de 5ª a 8ª série em uma escola 

em Mogi das Cruzes. Retornando os seus estudos em Guararema em 1984, 

na Escola Estadual Emília Leite Martins. Aluno muito aplicado, Padre 

Devair Marcondes recebe elogios até hoje dos professores e diretores, 

também, que o consideravam um dos alunos mais organizados e dedicados 
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da escola. Os pais sempre trabalharam para garantir o sustento da 

família. O trabalho era realizado na roça e, por muito tempo, em uma 

olaria. Começavam a trabalhar de madrugada e produziam os dois juntos 

cerca de 3 mil tijolos por dia, porém, o trabalho não lhes dava garantia 

e o pai procurou um serviço no intuito de oferecer segurança a sua 

família, caso acontecesse alguma coisa. Começou a trabalhar no DER e, 

infelizmente, logo sofreu um acidente de automóvel que lhe tirou a 

vida. Foi uma grande tristeza para toda a família e a senhora Maria se 

desdobrou para cuidar dos seis filhos. As necessidades eram tantas que 

a família foi auxiliada pelos Vicentinos e recebiam doações de material 

escolar, uniformes, alimentos. Com todos se esforçando, a família toda 

morou com o irmão Jair que construiu a primeira casa do Jardim Dulce. 

Moravam todos juntos até o final de 1989. Padre Devair foi para Mogi 

das Cruzes onde conheceu Dom Emílio que lhe disse que ele seria um 

Padre. Sua caminhada vocacional para entrar no seminário se iniciou e 

até 1993, em Mogi das Cruzes, trabalhou na cúria da Igreja e na Casa 

da Criança, junto às obras Vicentinas e em conjunto com os Padres 

Roberto e Atílio. Enquanto trabalhava, dava continuidade aos estudos e 

concluiu em 1993 o magistério, iniciando sua carreira como professor 

em 1994. Foram vários locais pelos quais passou a lecionar, Escola 

Estadual Doutor Roberto Feijó; Antonio Lerário, Emília Leite Martins; 

José Veiga, além de outras da Região. Nunca mediu esforços para chegar 

até os alunos, muitas vezes, precisando se deslocar a pé até as escolas. 

Em 1995 entrou em um seminário de São José dos Campos para permanecer 

por um ano, mas, não concluiu. Porém, continuou firme em seus estudos 

da faculdade onde fazia o curso eclesiástico de filosofia. Foi no ano 

de 1999 que outro grande evento influenciou a sua vida e a da sua 

família, que foi o falecimento do seu irmão mais novo, o Aguinaldo que 

aos 24 anos sofreu um acidente de moto e não resistiu. Padre Devair 

continuou os seus estudos e continuou lecionando. Em 2005, Padre Leandro 

o convidou para retornar ao seminário e, em 2006 foi chamado para uma 

vaga de um concurso público no qual, mais tarde, seria efetivado como 

professor de uma escola municipal. No entanto, a vocação já estava 

delineada e optou para a continuidade do seminário onde seguiu estudando 

por mais três anos de filosofia e, após, concluiu o curso de teologia. 

Foram muitos anos vencendo as diversidades e munidos pela grande fé. 

Até que no dia 8 de janeiro de 2011, Devair Marcondes foi ordenado 

Diácono da Catedral de Santana, em Mogi das Cruzes. Depois, seguiu como 

Diácono da Paróquia de Santa Rita, localizada no Jardim Gardênia em 

Suzano, por seis meses. No mesmo ano, em 02 de julho, foi ordenado 

Sacerdote na mesma Catedral. Em seguida, trabalhou por aproximadamente 
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sete anos como vigário e depois como Pároco, na Paróquia São Pedro 

Apóstolo, onde também foi diretor geral da creche. E, administrando a 

Paróquia São Benedito, ambas em César de Souza, Mogi das Cruzes, foi 

quando também desenvolveu um trabalho social com moradores em situação 

de rua. Foram vários os aprendizados em sua caminhada e, em 2017 estava 

pronto para assumir a Paróquia São Bento do Parateí, bem no lugar onde 

tudo começou. Encontrou-se em uma casa nas terras onde seu avô Francisco 

Marcondes havia sido capelão, Padre Devair se deparou com um dos maiores 

desafios de sua vida, avaliou toda a situação da igreja e da comunidade, 

não seria fácil, mas, munido de fé e abnegação, pediu auxílio da 

população e ofereceu o melhor de si. Hoje, com os primeiros desafios 

superados, trabalha continuamente organizando e reestruturando a matriz 

de São Bento do Parateí, que completou 50 anos em 2022. E. administrando 

16 capelas no Município de Guararema, Mogi das cruzes, Santa Isabel e 

Arujá. Destas 16 capelas, 7 encontram-se em Guararema: Santo Antônio 

do Parateí; Imaculada Conceição, na Balança; São José, no Guanabara; 

Bom Jesus do Maracatu; São Pedro, no Fukushima; Bom Jesus do Túnel e 

São Benedito, no Bairro do Lambari. Padre Devair, trouxe a pastoral da 

criança para a Matriz dedicando-se a catequese, e trabalha para 

reestruturar a pastoral da juventude, conta, também, com a parceria do 

trabalho em conjunto com os Vicentinos. Com o acalanto de Deus, 

enfrentou uma das maiores de suas provações de seu sacerdócio e na 

precariedade encaminhou para atingir seus objetivos maiores, lembrou-

se de uma frase de Santa Clara: “Se você quer servir a Deus, faça poucas 

coisas, mas, faça bem!”. Assim, o Padre Devair segue realizando grandes 

feitos na dedicação ao semelhante que tem suas vidas transformadas e 

reequilibradas, mostrando o poder da fé e da abnegação. Inspirando aos 

fiéis a caminharem no amor maior de todos, que é servir a Deus. Por 

tudo ao exposto, cremos que os nobres Pares concordam que o justo 

reconhecimento ao Padre Devair Marcondes, vindo a aprovar a concessão 

da homenagem substanciada no Diploma de Honra ao Mérito, prestando, 

desta forma, uma justa homenagem por quem muito fez e ainda faz pela 

nossa comunidade.”. Neste momento a autora da honraria, a Presidente 

Vanessa Martins dos Santos, fez uso da palavra para discorrer sobre o 

homenageado: “Boa noite a todos. Quero cumprimentar neste momento nosso 

querido Prefeito Zé, vice-Prefeito Odvane, ex-Prefeito Adriano de 

Toledo Leite, que honra tê-los aqui conosco hoje nessa noite, muito 

obrigada por aceitarem o nosso convite. Aos meus Nobres Pares, 

Vereadores da Câmara Municipal de Guararema, só tenho gratidão a cada 

um de vocês que fazem parte da minha história, que fazem com que a cada 

dia mais, nós tenhamos vontade de trabalhar em prol do nosso município. 
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Cada um de vocês faz toda a diferença nesse trabalho. Eu sou muito 

grata por estar caminhando lado a lado com cada um dos senhores. Muito 

obrigada de todo meu coração. A todas as autoridades aqui presentes, 

muito obrigada a todos os nossos homenageados queridos, e aos meus 

familiares, que sempre foram a base de tudo para que eu chegasse até 

aqui. De uma maneira especial, o meu pai, já mencionado, ex-Vereador 

Laércio, conhecido como Laércio do Guanabara, a minha mãe Direne, que 

me fortaleceu a cada dia, ao meu irmão Bruno, minha cunhada Leila, meu 

sobrinho Gustavo e a todos os amigos aqui presentes. Se não fossem 

vocês, eu não seria a pessoa que eu me tornei hoje. Então, eu sou muito 

grata por tudo. Agora, em especial eu falarei de alguém, ou melhor, 

como eu sempre digo, eu adoro uma história. Também gosto muito de ouvir 

as histórias. Mencionei isso na sessão anterior. E hoje quero falar de 

um menino simples, de família humilde, mas, que sempre carregou um 

sonho no seu coração. Foram muitas as dificuldades, foram momentos 

árduos que a família passou, não é Padre Devair? Não foi fácil.  Ele 

nasceu no dia 22 de outubro, justamente no dia do meu aniversário. Que 

coincidência Padre. Eu fiquei muito feliz quando soube disso. Espero 

que tenhamos oportunidade de comemorar os nossos aniversários e muitos 

outros juntos. Ele que é filho da Dona Maria Aparecida, está toda bonita 

aqui hoje, do Senhor Benedicto, gravado no nosso coração, um casal que 

batalhou muito para criar os filhos. Trabalharam em uma olaria lá no 

Parateí, inclusive foram madrugadas e muitas madrugadas intensas, para 

ganhar um pouquinho mais, para manter as despesas e os filhos amados. 

Mas, como todos os filhos são especiais, Deus move montanhas, e 

presenteou a família com um filho amoroso, consciente de todas as suas 

responsabilidades. Isso sempre ficou muito claro quando se trata do 

Padre Devair, ou melhor, o amigo Devair Marcondes. Ele perdeu o pai 

muito cedo, mas, essa mãezinha, ela é guerreira. Ela não desistiu, 

persistiu trabalhando incansavelmente para cuidar desses filhos. Como 

é bonito ver o amor de uma mãe, né, pelos seus filhos. Quem é mãe aqui 

sabe. E quanto é difícil ver um filho às vezes passar por momentos 

difíceis. Machuca o coração da gente. E quem que vai fortalecer? Somente 

Deus. É só ele que conduz. Passou por momentos muito difíceis e até 

necessidades, né Dona Maria, mas, sempre manteve uma certeza, Padre, 

de que existe um Deus maravilhoso, conduzindo por um bom caminho, 

iluminando os passos para não desistir, e juntar cada pedrinha 

encontrada no caminho para montar um castelo, mas esse castelo, quem 

diria, seria exatamente para Deus, para cuidar do próximo, que alegria, 

auxiliando e motivando sempre as pessoas que estão à sua volta.  Sempre 

foi um menino dedicado, ele recebia assim muitos elogios nas escolas 
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por onde ele estudou, por onde ele passou lecionando. Eram só elogios, 

porque é uma responsabilidade, há um cronômetro nele que ele segue à 

risca. Eu acho muito bonito isso. Nós temos que ser assim mesmo para 

fazer a diferença na nossa vida e para mostrar para as pessoas que vale 

a pena sermos pessoas dignas e repletas de responsabilidade para seguir 

na nossa caminhada. E são por esses motivos que nunca desistiu. Fácil 

não foi. Eu acho muito interessante quando eu falo do Padre porque além 

de ser sempre elogiado por todos, ele passou demonstrando a sua missão 

na trilha do ensinamento. Lecionou, foi professor e foi descobrindo a 

sua missão que também ensinar, mas de uma forma diferente. Ensinar como 

um instrumento de paz e amor. Instrumento de Deus na vida das pessoas, 

levando paz, fé e amor. Sem dúvidas eu tenho muito orgulho sim e tenho 

certeza de que tem muito, muito orgulho de ser um filho do bairro 

Parateí, onde ele nasceu pelas mãos de uma parteira, vejam só que 

interessante, mas ele nunca esqueceu as raízes. Num certo momento ele 

teve que sair de lá, mas o coração bateu forte e como existe um Deus 

perfeito, o que Ele fez? Vem cá querido, amado, eu quero você aqui de 

volta, “parateiense”, morador do Parateí, da Região Norte. Estava 

morrendo de saudade, Ele permitiu que você estivesse lá pertinho da sua 

mamãe, não é parateiense?  Como ele mesmo diz, ele é um guararemense 

parateiense. inclusive, um fato interessante, irmão, Jair, cadê o Jair? 

Aqui. O Jair, ele construiu a primeira casa do bairro Parateí, hein Zé. 

Já pensou? Tem tempo, Jardim Dulce. Construiu essa primeira casa ali 

no Jardim Dulce, veja só Til, olhando aqui para o nosso amigo, que 

orgulho, né. Primeira casa faz toda a diferença para a criação de uma 

história. E todos eles moraram naquela casa juntos com o Jair, e ali 

teve muito carinho, muito amor e muita dedicação. E é por isso que 

vocês formaram essa família incrível com essa mãezinha que merece amor, 

merece carinho. São muitas lembranças, muitas vitórias e, hoje, após 

passar várias paróquias, mais uma vez, eu digo que ele chegou lá no 

Parateí ele está à frente de 16 capelas, das quais, 7 estão aqui em 

Guararema já foram mencionadas, instalado lá no bairro do seu coração, 

o Parateí. O Padre Devair segue, na realização de grandes feitos, tem 

feito muita diferença na vida das pessoas, dedicando-se constantemente 

aos seus semelhantes, testemunhando o poder da fé e inspiração para 

aqueles que chegam até ele, pregando o maior amor de todos que é o de 

servir a Deus. Parabéns, Padre. É com muito carinho que eu entrego 

agora, o Diploma de Honra ao Mérito, ao Padre Devair Marcondes.”. Neste 

momento, sob muitos aplausos, a senhora Presidente faz a entrega da 

honraria ao Padre Devair Marcondes. Isto posto, foi exibido um vídeo 

em homenagem ao Padre Devair Marcondes. Após a exibição do vídeo, a 



 

 

 

 

 

 

 

 

FLS.: 262 

 

 

Ata da 1ª Sessão Solene do ano de 2023 

 

senhora Presidente concedeu a palavra ao homenageado. “Não esperava 

isso não. Eu fico sem palavras. Realmente foi uma surpresa muito grande, 

aliás desde o início. Quero agradecer então ao nosso Prefeito Zé, 

Vanessa, Presidente da Câmara, os que compõem a Mesa, Odvane, Adriano, 

os Vereadores. Quero agradecer de coração mesmo. Eu não imaginava uma 

homenagem como esta, aliás, nunca almejei nada nesse sentido. Mas Deus 

sabe todas as coisas e sabe o momento também das coisas. Não é nosso 

querer, mas o querer de Deus. E nossos caprichos nem sempre são 

atendidos pois Deus sabe aquilo que é o necessário para nós. Então hoje 

eu só quero render minha gratidão a Deus, primeiramente, obviamente 

pelo meu ministério, assim como um professor deve levar também sua vida 

como um sacerdócio, eu sou hoje um sacerdote e sei o que é isso, a 

seriedade de levar em frente aquilo que um dia nós assumimos e eu vejo 

que mais que a nossa missão na terra não é outra coisa senão servir. 

Então essa palavra tem assim, são duas em uma digamos assim, você se 

torna pessoa, se torna ser humano quando você é capaz de sair de si e 

ir ao encontro do outro, fazer com que o outro cresça, fazer com que o 

outro realmente alcance o seu objetivo também, porque nós sabemos que 

quanto mais nós fazemos as pessoas felizes, mais servimos, mais nós 

também somos agraciados com isso. Então, em não tenho muitas palavras, 

para dizer que realmente a emoção está tomando conta do Padre hoje, viu 

Vanessa. O Padre gosta de falar bastante, mas hoje, realmente minhas 

palavras se esvaem. Mas, eu quero agradecer imensamente à minha mãe, 

como a Vanessa bem colocou, uma pessoa muito batalhadora, não tenho 

palavras. Ao meu irmão também e aos demais que já se foram, restou 

somente o Jair, o Padre Devair é irmão do Jair, o Jair é irmão do Padre 

Devair. E claro, aqui tem vários, diversos paroquianos, amigos, também 

alguns familiares, o Padre agradece de coração os amigos pelas orações, 

pela confiança. Então a palavra realmente que eu guardo para mim é 

esta, nossa vida só tem sentido quando nós realmente transcendemos, ou 

seja, saímos de nós mesmos rumo ao encontro do outro. Nossa vida tem 

mais sentido. Então, aquelas pessoas que não se preocupam com os demais, 

realmente nunca são felizes. A felicidade está em servir sempre. Assim 

é a missão do Sacerdote, a missão daqueles que governam o nosso 

Município, e tudo mais, desde o presidente, do governador, do prefeito, 

aqueles que estão aí também na ação do legislativo, como foi falado, 

então a gente vê como de fato, só realmente tem sentido à vida quando 

se faz o bem para o outro. Tem realmente o crescimento comum de um 

município, de um bairro, enfim. Então, o Padre agradece de coração a 

todos pelo carinho. Perdoem-me que realmente estou bastante emocionado 

e quando fico assim a voz não sai direito, o Padre gagueja um pouco. 
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Então agradeço de coração, tem aqui a Professora Izilda, que foi minha 

professora também. Aqui estão presentes também alguns paroquianos lá 

de Cesar de Souza, amigos grandiosos, maravilhosos amigos, e quem fez 

a última palavra também foi o Amarildo Celini, que juntamente com sua 

esposa Rose Celini, fortaleceu o trabalho social da nossa Paróquia. Já 

tínhamos Vicentinos, nós agora temos também a Cáritas Paroquial. Então 

agradeço imensamente que quando eu convidei a eles para ficarem comigo 

nesse trabalho, assumiram com muita alegria o trabalho, abraçaram com 

o coração mesmo, e assim estão fazendo um trabalho maravilhoso comigo 

na Paróquia, a parte da Cáritas Paroquial que não havia, assim 

fortalecendo também o trabalho dos Vicentinos que é um trabalho 

maravilhoso que foi bem dimensionado que também nos momentos difíceis 

da nossa infância, nós fomos socorridos também pela Conferência e eu 

prezo demais esse trabalho que os Vicentinos realizam na Igreja. Então, 

o Padre não tem muitas palavras e eu quero só dizer, Deus abençoe a 

todos. Muito obrigado mesmo e a palavra gratidão é a palavra que encerra 

esse momento.”. A seguir, a senhora Presidente passou a entrega de mais 

uma honraria, de autoria do Vereador André Aparecido Alves de Araújo o 

Decreto Legislativo nº 06 que concede a “Placa de Prata” a senhora 

Vanessa de Cássia Noronha Leite.  Em seguida concedeu a palavra ao 

Vereador André Aparecido Alves de Araújo para que discorresse sobre a 

Ilustre homenageada, que assim se manifestou: “Agradeço a Deus nessa 

noite por essa oportunidade e gostaria aqui de desejar boa noite a 

todos os presentes. Cumprimento a Presidente da Câmara, Vereadora 

Vanessa Martins dos Santos, ao Prefeito José Luiz Eroles, ao vice-

Prefeito Odvane Rodrigues, cumprimento nosso ex-Prefeito Adriano de 

Toledo, boa noite a todos Secretários Municipais que vieram nos 

prestigiar nesse grande momento e boa noite aos Senhores Vereadores, 

Autoridades e Homenageados. Agradeço também aqui na noite de hoje a 

presença da minha família, minha mãe, minha esposa, os meus familiares 

que estão aqui, obrigado pela presença de vocês. Estamos aqui hoje, em 

comemoração aos 124 anos do nosso município e homenageando uma grande 

mulher, muito querida por todos e representa tão bem a nossa cidade, a 

Doutora Vanessa de Cássia Noronha Leite, advogada, empresária e 

presidente fundadora da APAE Guararema. A Doutora Vanessa nasceu em 

Guararema, no dia 3 de novembro de 1983, filha da Senhora Ozaina 

Rodrigues Noronha e do Senhor Antônio Rodrigues Noronha, in memoriam. 

Tem dois irmãos, Edvaldo e Valéria, e dois sobrinhos, Melissa e Natan. 

Sua família veio da região do sul de Minas Gerais e de Taubaté. Chegou 

à Guararema na década de 60, tornando-se bastante conhecida no Bairro 

Ipiranga. Casada há 16 anos, com Adriano de Toledo Leite, Doutora 
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Vanessa tem uma filha, Alícia Rafaela, de 10 anos. Cursou o ensino 

médio na Escola Estadual Dr. Roberto Feijó e depois formou-se em direito 

pela Universidade de Mogi das Cruzes, na turma de 2008, pós-graduada 

em direito e processo do trabalho pela Faculdade Legale, atuando nas 

áreas cível e trabalhista. No início da sua carreira, enquanto cursava 

direito, trabalhou como encarregada de produção por quatro anos em uma 

empresa localizada no Bairro Nogueira, e como recepcionista na escola 

de natação do Professor Obed. Foi estagiária na Secretaria de Assuntos 

Jurídicos da Prefeitura Municipal de Guararema entre os anos de 2006 e 

2008. Presidiu o Fundo Social de Solidariedade de Guararema de 2017 a 

2020, durante o mandato do seu marido, o eterno Prefeito Adriano, 

período em que intensificou diversos programas e projetos em prol das 

famílias mais necessitadas. Sua atuação na área de desenvolvimento 

social e humanas também registrou alcance regional neste período, quando 

coordenou o Conselho das Primeiras-Damas e Presidentes dos Fundos 

Sociais do CONDEMAT – Consórcio de Desenvolvimento dos Municípios do 

Alto Tietê. A Doutorara Vanessa também contribui há muitos anos com os 

trabalhos desenvolvidos pela Paróquia de São Benedito e pelo Rotary 

Club de Guararema. Com a experiência e a sensibilidade adquiridas no 

exercício de suas atribuições, a Doutora Vanessa ajudou a implementar, 

em 2020, com auxílio do Deputado Federal Márcio Alvino, a Associação 

de Pais e Amigos dos Excepcionais de Guararema. Doutora Vanessa também 

é empresária nos ramos de direito administrativo, imobiliário, medicina 

e segurança do trabalho, por meio da gestão da Aval Consultoria 

Imobiliária e do C-TAP Guararema, empresa especializada e pioneira em 

saúde ocupacional, que há dois anos gera empregos e contribui com o 

progresso do município. Agarrando todas as oportunidades que a vida lhe 

ofereceu, atualmente, compartilha seus valiosos conhecimentos e artigos 

publicados em jornais regionais, colocando sempre em prática a superação 

de dificuldades e fazendo a diferença na vida das crianças e 

adolescentes e familiares atendidos pela APAE. Hoje, a Câmara Municipal 

entrega, em forma de reconhecimento, a Placa de Prata para a Doutora 

Vanessa de Cássia Noronha Leite.”. Sob muitos aplausos a senhora Vanessa 

de Cássia Noronha Leite recebeu das mãos do Vereador André Aparecido 

Alves de Araújo a “Placa de Prata”. Feita a entrega da honraria, um 

vídeo em homenagem a senhora Vanessa de Cássia Noronha Leite foi 

exibido. A seguir, a senhora Presidente concedeu a palavra a 

homenageada, que assim se manifestou: “Difícil falar depois disso, né 

Adriano, mas vamos lá. Boa noite a todos, boa noite à Mesa que dirige 

os trabalhos, a todas as autoridades aqui presentes, aos Vereadores, 

boa noite. Quero iniciar a minha fala agradecendo a Deus, pois é para 
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ele toda a honra e toda a glória. Bom, a minha trajetória devo muito a 

algumas pessoas que no decorrer irei citar, e desde já sou eternamente 

grata por terem feito e ainda fazerem parte da minha vida. Ao estar à 

frente do Fundo Social de 2017 a 2020, foi para mim uma grande missão. 

Digo sempre isso, deixei minha carreira um pouquinho para encarar essa 

missão. Quando decidi fazer isso sabia que era por um tempo determinado, 

mas queria entregar e fazer o meu melhor, estar ao lado do meu marido, 

pois acreditava e acredito que desde o nosso sim para Deus, quando no 

casamento, foi para de fato estar um ao lado do outro para qualquer 

desafio que enfrentaríamos. Então, a partir dali, estive e estarei ao 

seu lado Adriano. Muitas vezes até brinco que você me coloca muitos 

desafios, mas todos você esteve ao meu lado e por isso estarei com 

você, seja qual for a direção e os propósitos de Deus em nossas vidas. 

Como a missão não pode parar, em 2020, a convite do Deputado Federal 

Marcio Alvino, ao qual aqui quero agradecer por ter esse carinho com a 

APAE de Guararema e com as 307 APAES do Estado de São Paulo, pois de 

fato abraçou e se engajou na causa da pessoa com deficiência, levando 

o movimento apaeano para o Brasil todo. Luta incansavelmente para que 

todas as APAES desenvolvam o seu papel, que é muito importante em prol 

daquele que mais precisam. Então quero aqui deixar registrados os meus 

agradecimentos. Dando prosseguimento, o Deputado Federal Márcio Alvino 

e a Secretária Clara me fizeram um convite para juntos conduzirmos a 

fundação da APAE em nosso município. Posso afirmar que não foi fácil, 

e que não é fácil, mas com certeza e mais uma vez vejo como uma missão 

ou propósito de Deus em minha vida. Então aceitei esse desafio e em 

meio a uma pandemia iniciamos todo o processo de fundação de uma APAE. 

Sempre tive o apoio da Doutora Cristiane, na época presidente da 

Federação das APAEs do Estado de São Paulo e hoje diretora social, Dona 

Maria José, à época diretora do Conselho Regional da nossa região e que 

há muito tempo é engajada no movimento apaeano. Bom, como disse, não 

foi fácil, mas Deus trouxe para perto pessoas comprometidas com a causa 

da pessoa com deficiência e montamos a primeira diretoria. E assim, em 

13/10/2020, fundamos a APAE Guararema. De 2020 ao final de 2021 foi um 

ano de muita construção e burocracia, mas com a sensação de dever 

cumprido, pois terminávamos aquele ano com uma pequena casa na Avenida 

Dona Laurinda e todo processo já constituído, os profissionais 

contratados e já estávamos atendendo vinte assistidos. Detalhe, esse 

primeiro ano foi todo com recurso próprio e verdadeiros anjos que 

abraçaram a causa. Já no ano de 2022, os desafios, com certeza, seriam 

muito maiores, pois lidamos com vidas e com a missão de ressignificar 

cada um que ali é atendido. Nesse ano terminamos com 34 atendidos e já 
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com o termo de parceria com o município, o qual aqui quero agradecer 

na pessoa do Prefeito Zé que nunca mediu esforços para nos ajudar. Hoje 

já estamos com cinquenta e seis atendidos e tivemos que mudar para um 

local maior pois ali na Avenida Dona Laurinda já não comportava mais 

todo esse atendimento, mas novamente, com a ajuda da diretoria e muitos 

parceiros, fomos para a Rua Plínio Freire, 81, agora um local mais 

estruturado e com uma capacidade de atendimento maior e melhor, mas 

creio que em breve teremos a sede definitiva, pois o nosso Prefeito Zé 

já adiantou que a área foi desapropriada (aplausos). Inclusive será na 

antiga ADPM e que o processo licitatório inicia ainda esse ano e 

novamente um sonho será realizado, a construção da sede definitiva da 

APAE Guararema. Mais uma vez, meus agradecimentos Zé, por você, 

juntamente com o nosso vice-Prefeito Odvane, Secretários, Vereadores, 

nosso Deputado Federal Márcio Alvino e Deputado Estadual André do Prado, 

se empenharem diariamente para mais essa vitória para nossa cidade, 

para o nosso cidadão e em especial às pessoas com deficiência que tanto 

necessitam de um atendimento. Da mesma maneira agradeço a toda a rede 

de proteção social, conselhos municipais, entidades, servidores do 

Executivo e Legislativo e voluntários que sempre nos auxiliam. Todos 

vocês fazem muita diferença. Tenho certeza de que a história ainda terá 

muitos capítulos e que iremos escrever no dia a dia. Sei que muitos 

serão os desafios e as batalhas, mas acredito que maiores serão as 

vitórias que aumentarão nosso amor e orgulho pela APAE. Quero agradecer 

a diretoria executiva, conselho fiscal e o conselho de administração 

por serem pessoas comprometidas com a causa das pessoas com deficiência 

e desempenham um papel fundamental na construção dessa história. Essa 

homenagem também é para vocês. Minha gratidão às nossas colaboradoras, 

Juliane, Kelly, Maria, Natália, Joyce e Janaína e Doris Ângela, que 

desempenham o dia a dia com maestria e que conseguem ressignificar 

vidas. Vocês meninas, com certeza merecem essa homenagem tanto quanto 

eu. Por isso dedico também a vocês. Obrigada por tudo, obrigada por 

tanto. Agradeço aos atendidos e seus familiares, por acreditarem em 

nosso trabalho em frente da APAE. Contém sempre comigo e sintam-se 

igualmente homenageadas. Quero agradecer a minha mãe, Ozaína, que mesmo 

não estando aqui, agora é difícil, hoje, sei que é a pessoa que mais 

se orgulha e reza por mim, ou melhor, pela minha família. Ela, com 

certeza, foi minha maior inspiração de me tornar essa mulher forte, 

corajosa e determinada, pois todos os valores me ensinaram, e o mais 

importante, me mostrou que a humildade e honestidade nos levam a 

conquistar tudo que queremos. Ao meu pai, em memória, Antônio, sei que 

onde estiver cuida e olha por nós, e tenho certeza, está orgulhoso, 
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pois mesmo o tão pouco tempo que estive a seu lado, me ensinou o que é 

mais valioso, respeito e amor ao próximo. Aos meus irmãos que sempre 

me espelhei neles, pois desde a partida do meu pai foram meus maiores 

exemplos de vida, pois posso dizer, que mesmo às vezes sendo distantes, 

somos mais unidos e fortes e soubemos enfrentar todos os obstáculos que 

a vida nos apresentou. E olha que não foram poucos, mas temos um ao 

outro e se Deus me desse a oportunidade de uma nova vida, só gostaria 

se fosse com vocês, Edvaldo, carinhosamente Doda, Valéria, 

carinhosamente Lélia, minha mãe e meu pai. Agradeço aos meus cunhados 

e sobrinhos, meu sogro e minha sogra, meus afilhados, pois todos são 

um grande presente na minha vida. Quero agradecer aos meus amigos, são 

poucos, mas são muito importantes para mim. Não posso citar pois seria 

injusta, mas os verdadeiros estão aqui recebendo junto comigo essa 

homenagem. Agradeço muito ao meu esposo, amigo e companheiro que me 

lança os desafios e acredita muito em mim. Adriano, você com certeza é 

a pessoa que mais me aplaude e me incentiva, por isso sou grata por 

tudo que você representa na minha vida, estarei com você até o final e 

para o que decidir. Também sou sua maior fã pelo homem que se tornou, 

pelo pai dedicado. Te amo. A minha filha Alícia, meu sonho realizado. 

É por você filha que me dedico e tenho forças para lutar, ainda que a 

vida não seja tão compreensiva com a gente. Você é o motivo de me 

dedicar tanto a fazer pelo próximo. Amo você filha. Agora por fim 

parabenizo todos os homenageados nessa Sessão Solene e agradeço 

imensamente de forma especial ao Vereador André Araújo que teve a 

iniciativa dessa linda honraria e de todos os Nobres Vereadores que de 

forma unânime aprovaram. Vocês fazem parte dessa trajetória. Desculpe-

me por estender, mas é nessas horas que devemos também mostrar às 

pessoas a importância que cada um tem em nossa vida. Sempre a Deus, 

toda honra e toda glória, porque nunca foi sorte, sempre foi Deus. 

Obrigada, boa noite, e fiquem com Deus e nunca desistam dos seus sonhos, 

no momento certo Nosso Senhor fará acontecer. Gratidão eterna e parabéns 

Guararema pelos 124 anos. Não poderia deixar aqui de citar rapidamente 

o meu padrinho José Marceline, a minha madrinha Lurdes que também estão 

aqui. Meu padrinho foi o meu pai assim que o meu pai se foi. Padrinho, 

madrinha, muito obrigada por vocês estarem aqui. Vocês fazem parte da 

minha história, também. Deus abençoe a todos e obrigada.”. A seguir, a 

senhora Presidente diz: “`É com imenso prazer que nesta noite recebemos 

a Banda Municipal de Guararema em nossa Sessão Solene e que neste ano 

comemora 16 anos de existência, motivo de imenso orgulho para todos 

nós. Maestro Luís Ricardo, por favor, nos presenteie com a execução de 

uma música.”. Isto posto, a Banda Municipal executou mais uma linda 
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canção. A seguir, a senhora Presidente passu a entrega de mais uma 

honraria, de autoria do Vereador Fernando Campagnoli Benitez Braga o 

Decreto Legislativo nº 02/2023, que concede o “Título de Cidadão 

Guararemense” ao senhor Alípio Vaz Pinto. Isto posto, passou a palavra 

ao autor da honraria, que assim se manifestou: Boa noite a todos. 

Agradeço primeiramente a Deus, pela benção de estarmos reunidos nesta 

sessão solene. Cumprimento a Presidente da Câmara Municipal de 

Guararema, Senhorita Vanessa Martins dos Santos, na qual agradeço todas 

as mulheres presentes, cumprimento o Prefeito Municipal de Guararema, 

Senhor José Luiz Eroles Freire, Prefeito Zé, e aproveito para 

parabenizá-lo, pelo excelente trabalho que vem realizando frente ao 

nosso município, sempre pautado no bem-estar da nossa população e no 

avanço de nossa cidade. Cumprimento também o vice-Prefeito Odvane 

Rodrigues da Silva que também desempenha um grande trabalho frente à 

Secretaria Municipal de Emprego e Desenvolvimento Econômico, sempre 

atuante. Cumprimento o ex-Prefeito de Guararema e Secretário Executivo 

do CONDEMAT, meu amigo Adriano de Toledo Leite, obrigado. Cumprimento 

o vice-Presidente da Câmara Municipal de Guararema, Vereador José 

Francisco Beraldo Junior, no qual cumprimento todos os colegas 

Vereadores. Cumprimento também o Secretário Municipal de Governo e 

Relações Institucionais, Marcos Wezassek de Britto, na qual cumprimento 

todos os secretários municipais aqui presentes. Quero cumprimentar o 

Capitão PM Flávio Roberto da Silva, comandante da Terceira Companhia 

do Décimo Sétimo Batalhão da Polícia Militar. Obrigado pela presença. 

Cumprimentar também a Tenente Gabriela Silva Porfírio, Comandante do 

Décimo Sétimo Grupamento de Bombeiros de Guararema. Cumprimento as 

demais Autoridades e Homenageados já devidamente citados. Cumprimento 

em nome da Vereadora Estudantil Lorena Aldilima na qual cumprimento 

todos os Vereadores Estudantis presentes. Obrigado por prestigiarem 

esse grande evento, e aqueles que puderem, os Vereadores que puderem 

ficar de pé, fiquem de pé todos os Vereadores Estudantis para receberem 

uma salva de palmas de todos aqui presentes, por favor. Cumprimento de 

forma carinhosa, os Funcionários da Câmara Municipal de Guararema e já 

os parabenizo pela organização desta maravilhosa sessão solene. 

Agradeço a presença de cada um nesta noite festiva, onde comemoramos 

os 124 anos de Emancipação Político-Administrativa de nossa querida e 

amada Guararema. Nesta noite, temos 6 homenageados, que contribuíram e 

continuam contribuindo com o crescimento desta cidade, fazendo jus as 

honrarias que receberão. Senhor Alípio, Professora Ana Scherma, Padre 

Devair Marcondes, Senhor Nilton Calux, Oswaldo Hardt, o Véio, Doutora 

Vanessa Noronha Leite. Guararema é uma cidade abençoada, por ter pessoas 
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incríveis que vão à luta e ajudam a construir a linda história deste 

município. Ao falar em construir, o nosso homenageado Senhor Alípio Vaz 

Pinto, ajudou a construir literalmente a história da nossa cidade. Nos 

dias de hoje, é praticamente impossível circular pelo centro de 

Guararema e até em alguns bairros, sem passar, pelo menos, por uma obra 

que foi construída ou reformada pelo “Alípio Pedreiro”, como ficou 

conhecido. Trabalhou na construção da Escola Municipal Padre Cornélio 

van Amerongen; na reforma do telhado e de diversas partes internas da 

Santa Casa de Misericórdia de Guararema, restauração do telhado da 

Igreja da Freguesia da Escada, uma das reformas da Praça Cel. Brasílio 

da Fonseca, substituição do telhado da Igreja matriz São Benedito, 

construção do prédio da primeira creche do município, na Rua Doutor 

Pedro de Toledo, edificação do prédio do Centro Pastoral, hotel da 

Igreja Católica e construção do prédio do supermercado na Avenida Dona 

Laurinda, hoje, Doce Preço. Trabalhou ainda para construir mais de 60 

casas, sem contar as inúmeras reformas em prédios comerciais e 

residenciais. Guararema acolheu de braços abertos o Senhor Alípio Vaz 

Pinto, que nasceu no dia 10 de abril de 1938, em Alagoa-MG. Filho de 

Manoel Vaz Pinto e Salviana Rosa de Jesus, caçula de uma família de 9 

irmãos, perdeu o pai aos 6 meses de idade. Nesta época, a família toda 

trabalhava na roça, roçando pasto, tirando leite, plantando, colhendo 

e cuidando de outros afazeres nos sítios dos patrões. Devido às 

condições precárias que viviam em Minas Gerais, quando Alípio tinha 7 

anos de idade, sua mãe, Dona Salviana, e seu irmão mais velho, que 

assumiu a responsabilidade sobre os demais com o falecimento do pai, 

decidiram vir para São Paulo em busca de melhores condições. Chegaram 

primeiro em São José dos Campos e, posteriormente, por volta de 1950, 

se mudaram para Guararema, onde conseguiram trabalho na fazenda do 

Senhor Candinho Mineiro. As tarefas eram tão árduas quanto em Minas 

Gerais, roçar pasto, picar capim, tratar do gado e acordar de madrugada 

para tirar leite. Alípio, auxiliava sua família, motivo pelo qual, 

frequentava a escola duas vezes por semana. Devido ao árduo trabalho, 

cursou apenas a segunda série do ensino primário, quando se viu obrigado 

a dedicar-se apenas ao trabalho para ajudar a mãe e os irmãos. Mudava-

se de fazenda em fazenda, sempre dentro do município, passou por vários 

patrões, até que conseguiu um emprego de ajudante de pedreiro em 1962, 

para trabalhar com o Senhor José Maria Pieri, mais conhecido como Senhor 

Zeca Janela. Atento ao trabalho de construtor e com a boa vontade do 

Senhor Zeca em ensinar e dar oportunidades, Alípio se tornou um 

pedreiro, e com o passar do tempo, muito procurado e respeitado na 

cidade, devido à qualidade dos seus serviços e comprometimento com os 
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contratantes. Casou-se com Teresa Vaz Pinto, in memoriam, em 15 de 

julho de 1972, com quem teve três filhos, Regina, Luiz Antônio e 

Reginaldo, também in memoriam. Adquiriu um terreno no centro da cidade, 

onde construiu a casa em que reside até hoje, adotando definitivamente 

Guararema como a sua cidade do coração para viver, trabalhar e criar 

sua família. Empregou muitos trabalhadores durante os 35 anos que 

trabalhou como pedreiro e mestre de obras, ensinou e formou 

profissionais que se identificaram e seguiram sua vocação, alguns 

trabalhando até hoje nesta belíssima profissão. O Beijoca está aí? O 

Beijoca está alí. O Beijoca é um destes grandes profissionais que o 

Senhor Alípio ajudou e formou. Ajudou também pais de família a terem 

seus lares da forma que tanto sonharam. Contribuiu com trabalhadores 

que, muitas vezes, sem oportunidade, tivessem o sustento a partir do 

trabalho nas obras que tocava. Nós temos mais duas pessoas aqui o Vina 

e o João. São exemplos do que acabamos de citar. Eles exercem hoje 

outras profissões. O Vina é funcionário público municipal e o João 

socorrista do SAMU, mas, independentemente da profissão que escolheram, 

tenho certeza de que ambos, assim como tantos outros que passaram pelas 

mãos do Senhor Alípio levam em seus corações os ensinamentos, o carinho, 

a admiração e o respeito por esse mestre. Sua contribuição Senhor 

Alípio, foi além das obras materiais e prédios que podem ser utilizados 

das mais diversas formas, o Senhor contribuiu para a formação de grandes 

homens. Lembro que em um dos nossos cafés, no dia em que fui lhe 

comunicar que seria homenageado com o “Título de Cidadão Guararemense”, 

o Senhor além do forte abraço que me deu, me confessou emocionado que 

tinha o sonho em ser um dia homenageado por essa cidade que tanto ama, 

mas que achava que isso nunca fosse acontecer. Nunca? Com a ajuda dos 

seus filhos Luiz e Regina, que mesmo sem saber deste sonho, queriam 

homenageá-lo, este dia chegou. Senhor Alípio, me sinto honrado em 

participar deste momento único, histórico e feliz. Em reconhecimento à 

dedicação que teve na construção do desenvolvimento de Guararema, na 

construção de nossos sonhos e, principalmente, por ter contribuído com 

a formação de pessoas tão dignas, entregamos nesta noite ao Senhor 

Alípio, o Título de Cidadão Guararemense. Obrigado a todos e fiquem com 

Deus!”. Isto posto, sob muitos aplausos, o Vereador Fernando Campagnoli 

Benitez Braga fez a entregou ao senhor Alípio Vaz Pinto o “Título de 

Cidadão Guararemense”. A seguir, foi exibido um vídeo em homenagem ao 

senhor Alípio. Após a exibição do vídeo, a senhora Presidente concedeu 

a palavra ao filho do homenageado, Luiz Antônio Pinto, que assim se 

manifestou: “Boa noite. Quero agradecer primeiramente a Deus por 

estarmos reunidos aqui neste momento festivo. Agradeço também ao 
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Excelentíssimo Prefeito, Senhor José Luiz Eroles Freire, Excelentíssimo 

Senhor vice-Prefeito, Odvane Rodrigues da Silva, ao Ilustríssimo ex-

Prefeito Adriano de Toledo Leite, a Excelentíssima Presidente da Câmara, 

Vanessa Martins dos Santos, demais Secretários, Vereadores e 

Autoridades aqui presentes. De um modo especial, Vossa Excelência, o 

vereador Fernando Campagnoli Benitez Braga, pela indicação do Projeto 

de Decreto Legislativo que outorgou ao meu pai, o Seu Alípio Vaz Pinto, 

o título de “Cidadão Guararemense”. Agradeço também de forma muito 

especial a presença dos parentes e amigos, que graças a Deus são muitos 

que estão aqui, que vieram prestigiar este evento. Saúdo aos demais 

homenageados da noite, já mencionados aqui. Quero parabenizar Guararema 

por seus 124 anos de Emancipação Político Administrativa, comemorado 

no último dia 19, por todas as festividades que a gente teve na cidade, 

foi muito bonito. Meu pai, o Senhor Alípio Vaz Pinto, pediu que eu o 

representasse aqui, e fico orgulhoso por poder fazê-lo neste momento. 

Orgulho, responsabilidade. Vou contar de forma bem resumida a vida dele 

e algumas passagens interessantes e curiosas dessa jornada até aqui. 

Como o Fernando já mencionou, aos 7 anos de idade, quando ele saiu lá 

da pequena cidade de Itamonte, em Minas Gerais, o Seu Alípio não tinha 

ideia dos obstáculos que enfrentaria, mas também das alegrias que o 

futuro lhe reservava. E quem olha esse sorriso espontâneo sabe que é 

uma pessoa alegre, sempre de bem com a vida, faz questão de se dedicar 

e colocar amor em tudo o que faz, sempre caprichoso nos mínimos 

detalhes. Desde menino até o final de sua juventude, trabalhou em 

diversas fazendas de gado leiteiro e na roça, que o obrigou a deixar 

os seus estudos muito cedo, inclusive quando chegou em Guararema foi 

morar em uma fazenda onde trabalhava junto com seus irmãos. Com o passar 

do tempo, à procura de trabalho fora das fazendas, teve uma oportunidade 

que soube aproveitar, e como diz o ditado, agarrou com as duas mãos, 

ao conseguir trabalho de ajudante de pedreiro com o Senhor José Maria 

Pieri, mais conhecido como Seu Zeca Janela. Sempre muito observador, 

aprendeu logo o ofício de pedreiro e, em pouco tempo, começou a 

trabalhar por conta própria até começar a pegar empreitadas maiores, 

nas quais precisava de ajuda, começando assim a gerar empregos, 

contratando pedreiros, serventes, marceneiros, pintores, eletricistas 

entre outros. É um orgulho para nossa família, falo aqui também em nome 

da minha irmã Regina, saber que nosso pai, o Seu Alípio, um homem 

humilde, contribuiu tanto para a construção desta cidade. 

Materialmente, já foram citadas muitas obras aqui pelo Fernando, entre 

casas, residências, prédios comerciais, algumas obras públicas, e uma 

das obras, a maior que ele construiu, o supermercado, que o Fernando 
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mencionou, para vocês terem ideia da grandiosidade dessa obra, na obra 

toda foram utilizadas 27 toneladas de ferro. Só na primeira laje foram 

gastos 600 sacos de cimento, 10 caminhões de areia, 8 caminhões de 

pedra e detalhe, não foi utilizado concreto usinado, essa laje foi 

feita à mão, 7 dias ininterruptos de muito trabalho. Nessa semana, quem 

passava pela Avenida Dona Laurinda e perguntava se tinha trabalho, o 

Seu Alípio logo respondia: “Tem sim. É só pegar um carrinho, encher de 

concreto e subir a rampa.”. Foi montada uma rampa no terreno, onde hoje 

é o estacionamento do mercado. Tinha uma fila de carrinhos subindo 

cheios de concreto e outra descendo vazios. Hoje é difícil de acreditar 

que alguém assumiria uma obra, um serviço nessas condições. As obras 

públicas citadas, da praça, da escola, a Padre Cornélio Van Amerongen, 

da Santa Casa de Misericórdia, foram executadas na gestão do então 

Prefeito Senhor Sebastião Alvino de Souza e da Prefeita Dona Conceição 

Aparecida Alvino de Souza, pessoas por quem meu pai sempre teve muito 

respeito, apreço e gratidão, pela confiança e contratação dos seus 

serviços. Nas obras particulares, trabalhou para diversas famílias, e 

cada obra foi importante na sua carreira, mas para algumas famílias 

dedicou grande parte da sua vida profissional. Como gostavam do seu 

comprometimento e da qualidade do seu serviço, procuravam contratá-lo 

para várias obras. Aqui, destaco o Senhor José Meireles e sua esposa 

Dona Maria Laurinda Magalhães, tendo continuidade com seus sobrinhos 

aqui presentes José Artur Moreira e Joaquina Teixeira Moreira, para 

quem trabalhou por vários anos e tem um sentimento de gratidão eterna. 

Para obras da Igreja Católica, sempre foi muito requisitado, 

principalmente na época do saudoso Padre Roberto Verleysen, uma pessoa 

enérgica, exigente com os trabalhadores, ao passo que era também muito 

justo, pessoa a quem meu pai teve oportunidade de agradecer em vida, 

mas deixa aqui registrada publicamente sua gratidão. Foram tantas obras 

que fez e pessoas para quem trabalhou que gostaria de agradecer 

nominalmente aqui, porém, infelizmente, o tempo não permite.  Mas tenha 

certeza que se o Seu Alípio trabalhou em alguma obra sua, ele reconhece 

e é sempre grato a cada patrão que o contratou. Falei que iria comentar 

algumas curiosidades dessa jornada ao longo deste discurso. São tantas. 

Por isso, selecionei as que ele mais se diverte contando. A primeira 

delas é quando ainda trabalhava com gado leiteiro na fazenda do Senhor 

Candinho, fazendeiro que comprou na cidade de Roseira 2 vacas leiteiras, 

uma com o nome de Roseira e outra chamada Estrangeira, que era um pouco 

brava. Na época, transitavam na estrada de ferro Central do Brasil os 

trens expressinho, o trem baiano que transportava passageiros, e o trem 

leiteiro, que transportava cargas e animais vivos. O trem chegou em 
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Guararema por volta das 8 horas da noite e Alípio com mais um ajudante 

estavam na estação esperando para descarregar os animais. As vacas 

saíram do trem muito assustadas. Alípio e o ajudante conduziam os 

animais e, quando se aproximaram da praça da matriz, a vaca Estrangeira, 

que era a mais brava, disparou e entrou na barbearia do Senhor Viriato, 

um português que morava ao lado da igreja e tinha o seu comércio no 

cômodo da frente e ainda trabalhava àquela hora. Na hora, foi o maior 

sufoco, o Senhor Alípio lembra até hoje, mas agora ele conta rindo. 

Outros fatos curiosos foram os inúmeros acidentes de trabalho, laborando 

numa época em que a preocupação com a segurança não era tão evidente, 

graças a Deus que hoje em dia tem empresas como a da Doutora Vanessa 

que cuidam bem dos trabalhadores, da segurança deles, mas naquela época 

a segurança não era muito preocupante. Sofreu tantos acidentes, que ele 

hoje conta rindo que escapou. Foram quedas de laje, de andaime, de 

escada, de telhado, e o Seu Alípio está aqui firme e forte, graças a 

Deus, sem nenhuma fratura durante o seu ofício. Ainda falando de 

curiosidades do Seu Alípio, outra delas foi quando o Guinness Book 

perdeu a oportunidade de registrar um recorde histórico, na ocasião ele 

rebocou 70m² de parede em apenas um dia de trabalho. Pode parecer um 

conto, mas tem gente nesta cerimônia lá atrás, que presenciou e 

testemunhou esse feito, inclusive nesse dia, ele trabalhou com 2 

serventes para não deixar faltar massa, pois um só não dava conta. As 

brincadeiras com os companheiros de trabalho eram constantes, de forma 

que tornava o serviço pesado mais ameno, sem deixar de lado a seriedade 

e a preocupação com a execução e qualidade das obras. A contribuição 

do Seu Alípio vai muito além das obras materiais e prédios construídos 

ou reformados em nossa cidade, pois empregou muitos trabalhadores 

durante todo o tempo em que atuou como pedreiro e mestre de obras, 

pessoas que, muitas vezes não tinham outras oportunidades, tiravam o 

seu sustento a partir do trabalho nas obras que o Seu Alípio tocava. 

Ensinou, formou profissionais que se identificaram e seguiram sua 

vocação, e como o Fernando lembrou bem, um deles é o João Alves, 

conhecido como “Beijoca”, que se tornou um excelente profissional e 

segue o legado do Seu Alípio até hoje. Altruísta, Alípio encontrava uma 

maneira de doar parte do seu tempo à comunidade. Participou da diretoria 

do Lar dos Velhinhos São Vicente de Paulo, podendo contribuir com a 

administração para uma instituição que acolhe e cuida tão bem dos 

idosos. Também era requisitado na tradicional Festa do Divino pelo 

Padre Roberto, para contribuir com o transporte dos bezerros para os 

leilões de garrotes, que eram um dos pontos altos da festa nos anos 80. 

Com sua caminhonete, percorria várias fazendas da região, incluindo 
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cidades vizinhas e algumas até um pouco mais distantes. Eu ainda menino, 

tive a oportunidade de acompanhá-lo algumas vezes, vendo-o laçar 

bezerros nos pastos e transportá-los para a festa. Alípio, com seu amor 

e dedicação à profissão que exerceu durante anos e tantas outras 

contribuições para o município, deixa uma marca indelével na história 

de Guararema, cidade que adotou como sua desde que aqui chegou, onde 

formou família casando-se com Dona Teresa Vaz Pinto e criando seus 

filhos. Ficamos muito felizes porque hoje é a cidade que o acolhe como 

cidadão, e Seu Alípio, como filho adotivo deste município pelo qual tem 

tanto carinho e gratidão, recebe este título com muita honra. Em nome 

do Seu Alípio, pedreiro, pai, esposo, amigo e cidadão, agradeço mais 

uma vez esta honraria e todos que trabalharam para que este momento 

acontecesse. Aos que estão aqui presentes e compartilham conosco deste 

momento festivo e aos que não puderam comparecer, mas enviaram as 

felicitações, nosso muito obrigado, boa noite e fiquem com Deus.”. A 

seguir, a senhora Presidente passou a entrega de mais uma honraria, de 

autoria do Vereador Irineu Claudio Leite o Decreto Legislativo nº 03 

que concede o “Título de Cidadão Guararemense” ao senhor Nilton Calux. 

Isto posto, concedeu a palavra ao Vereador, autor da honraria, que 

disse o seguinte: ”Boa noite a todos. Gostaria de cumprimentar a 

Presidente da Câmara Vanessa Martins, o Prefeito José Luiz Freire, o 

vice-Prefeito Odvane Rodrigues da Silva, ao nosso ex-Prefeito Adriano 

Leite, Secretário Municipal de Desenvolvimento Social e Habitação, 

Eduardo Moreira, em nome de quem cumprimento todos os secretários 

municipais aqui presentes. Nobres Pares, Senhores Vereadores, 

Autoridades e Homenageados. Gostaria de cumprimentar os Homenageados 

aqui individualmente. Quando o projeto chegou à Câmara dando o Título 

de Cidadão para o Véio, ah, não é Véio, quem conhece ele como Oswaldo, 

ninguém conhece, é o Véio da Prefeitura. Depois é o Véio da Professora 

Rosa, né, esse todos conhecem, mas o Oswaldo poucas pessoas que 

conhecem. Então, a gente com o carinho que a gente tem pelas pessoas, 

nosso povo, uma vez por ano aqui a gente vem, conta um pouco de história 

e agrega mais alguns filhos. E jamais imaginava que o Véio não é um 

guararemense, né Véio, tanto tempo né? E a gente se conheceu há muitos 

anos e eu fiquei surpreso, confesso que eu fiquei surpreso, nossa, o 

Véio não é guararemense. E isso é muito legal, que nem o Seu Alípio 

também. Seu Alípio, muitos anos a gente o conhece, desde criança, Seu 

Alípio faz as obras aí pela cidade e a gente imagina que quando uma 

pessoa assim, bem mais velha que a gente conhece há muito tempo, a 

gente já acha que é do nosso povo e é uma surpresa muito grande de ele 

não ser. Cumprimentar aqui também a Vanessa, a Vanessa do Adriano, a 
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Doutora Vanessa, a Vanessa Presidente do Fundo Social, a Primeira-Dama, 

a Vanessa da APAE agora, qual será a próxima Vanessa que vem pela frente 

aí. Tenho certeza de que vai vir mais. Também aqui a Professora Ana 

Scherma, que quando fala da Professora Ana Scherma a gente lembra do 

Salvador, como não lembrar dele, um amigo também que a gente tem um 

grande carinho. E quando a gente fala do Seu Nilton a gente lembra do 

Chocobox, a porta mais doce da cidade. Então hoje Guararema recebe mais 

três filhos, e eu vou aqui entregar homenagem para um hoje. Estamos 

aqui hoje, em comemoração aos 124 anos do nosso município e aproveito 

para anunciar nossa homenagem ao Senhor Nilton Calux, uma pessoa muito 

conhecida em nossa cidade e, sem dúvida, muito querido. Nilton Calux 

nasceu em São Paulo, mais precisamente no Bairro da Penha, filho de 

Madalena Calux e Aaddib Calux. Neste bairro ele cresceu e estudou. Seu 

pai tinha uma mercearia no Bairro Cangaíba, onde Nilton começou a vida 

no balcão. Aos 7 anos de idade, chegava da escola e ajudava o pai, 

junto com o irmão Nain Calux, in memoriam. Desta forma, foi aprendendo 

a atender as pessoas e a arrumar as mercadorias nas prateleiras.  Assim 

foi durante a sua infância e adolescência, até os 17 anos, quando seu 

pai faleceu. A mãe resolveu então fechar a mercearia porque não tinha 

experiência para continuar administrando o comércio pois era o pai que 

fazia tudo. Aos 18 anos, Nilton foi trabalhar como vendedor em uma 

empresa que fabricava biscoitos e macarrão. Lá ele permaneceu por 2 

anos e, com alguma experiência começou a procurar um emprego onde 

poderia ganhar mais e conseguiu. Foi em 1976 que se casou com Elizabeth 

Julien Calux. A responsabilidade era grande e buscava melhoria em seus 

empregos, sempre muito dedicado à família e ao trabalho. Nilton e a 

Senhora Elizabeth tiveram uma filha, Samira Julien Calux. Quando ela 

tinha dois anos, a Senhora Elizabeth disse que gostaria de trabalhar e 

não ficar em casa o tempo todo. O casal encontrou, então um ponto 

comercial no Bairro Ermelino Matarazzo onde montaram o seu primeiro 

comércio, a Doce Box Distribuidora de Alimentos, onde ficaram de 1983 

a 1989. Os aspectos de cidade grande onde corriam muitos riscos já não 

agradavam o casal e começaram a procurar uma cidade pequena para montar 

uma loja de doces. Nilton colocou um anúncio no jornal vendendo uma 

Kombi e uma Brasília que chamou a atenção de um proprietário de uma 

loja de móveis em Guararema muito conhecido, o senhor Paulo Nader. O 

encontro aconteceu e Nilton trouxe o carro para Guararema com a 

finalidade de mostrá-lo para o senhor Rachid que era o pai de Paulo. 

Nilton foi recepcionado por uma acolhedora família e fecharam o negócio.  

Quando o Senhor Rachid soube que Nilton queria abrir uma loja em uma 

pequena cidade, prontamente lhe disse que tinha um local para ele. Tudo 
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foi acontecendo de forma favorável e logo o casal e sua filha estavam 

em Guararema. No dia 23 de janeiro de 1991, foi aberta a Chocobox, que 

está até hoje no mesmo lugar, e, atualmente, a família também conta com 

mais um membro que é o marido da Samira, Dorival Martins Junior. A 

cidade os recebeu de braços abertos, por meio de uma família querida 

e, em retribuição, há 32 anos Nilton e sua família são exemplos de 

empreendedorismo, gerando empregos, dando oportunidades aos mais jovens 

quando estão em busca do primeiro emprego, colaborando com a economia 

local, contribuindo com a comunidade e o desenvolvimento do município. 

Em reconhecimento e retribuição a esta dedicação ao nosso município, 

hoje, entregamos ao Senhor Nilton Calux, o Título de Cidadão 

Guararemense, um dos mais novos filhos desta noite. Obrigado.”. Neste 

momento, sob muitos aplausos, o Vereador Irineu Claudio Leite faz a 

entrega do “Título de Cidadão Guararemense” ao senhor Niltom Calux. A 

seguir, um vídeo sobre o homenageado é exibido. Isto posto, a senhora 

Presidente concede a palavra a senhora Samira Calux, filha do 

homenageado, que assim se manifestou: “Boa noite a todos, fui pega de 

surpresa. Achei que o papai ia soltar a voz hoje, mas não foi dessa 

vez, mas ele convida a todos para ir tomar um cafezinho lá no Chocobox, 

vocês sabem onde fica. Aquele cantinho que é o divã de muitas pessoas. 

Eu sei que ali o meu pai já salvou de verdade muitas vidas. Estou 

falando por mim mesma, quantas pessoas já não pararam ali naquele balcão 

para desabafar, para conversar, e ele está sempre disposto. Quem gosta 

de tomar um cafezinho lá com o Seu Nilton sabe disso. E eu vou falar 

para vocês, estou até nervosa, é que eu não esperava vir falar aqui na 

frente, gente. Um agradecimento que ele fez, que ele ia ler para vocês, 

então eu vou ler em primeira pessoa, mas entendam que quem fala com 

vocês é o Senhor Nilton Calux, tá?. Então, ele deseja primeiramente 

muito boa noite e vamos lá. O Senhor Nilton fala agora. Com muita 

alegria, primeiramente levo os meus cumprimentos ao Prefeito, Senhor 

José Luiz, à querida Dona Carmem Rosana, por favor, nossa Primeira-Dama 

querida, aos componentes desta Mesa, aos Vereadores de Guararema, em 

especial o Vereador Irineu, pela gratificante lembrança e indicação do 

meu nome para esta homenagem. A todos os trabalhadores envolvidos no 

trabalho desta noite e eu aproveito a oportunidade para agradecer a 

minha família, esposa, filha e genro aqui presentes. Todos os meus 

amigos aqui presentes e aqueles que também não puderam estar conosco, 

e essa cidade maravilhosa e seus cidadãos, que nos receberam de braços 

abertos e nos prestigiam até hoje. Em tempo, trago o meu reconhecimento 

também aos nossos colaboradores. Para encerrar, a minha eterna gratidão 

à família Nader, em especialmente ao Senhor Rachid, in memoriam, e à 
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Professora Fátima Miski, grande amiga, que hoje também não pode estar 

presente, mas que representa muito para a nossa família. E ao querido 

Paulo Nader que também não pode comparecer, mas que hoje é um grande e 

precioso amigo. Por último e não menos importante, a minha gratidão a 

Deus, por permitir a mim e à minha família esses trinta e dois anos de 

muitos desafios, trabalho, mas também de muito sucesso e realizações 

na cidade de Guararema. Estejam todos na paz de Deus e que Ele nos 

abençoe sempre. Muito obrigado.”. A seguir, a senhora Presidente passa 

a entrega da última honraria da noite, de autoria do Vereador licenciado 

Marcos Wezassek de Britto o Decreto Legislativo nº 01/2023, que concede 

o “Título de Cidadão Guararemense” ao senhor Oswaldo Hardt. Isto posto, 

a senhora Presidente concedeu a palavra ao Vereador Marcos Wezassek de 

Britto, autor da honraria, que disse o seguinte: “Muito boa noite 

Senhoras e Senhores, Prefeito Zé, Vanessa Presidente da Câmara, a quem 

eu estendo os cumprimentos a todos os Vereadores meus colegas, 

Secretário Eduardo, vice-Prefeito Odvane, Adriano, meu amigo são 

paulino feliz com o nosso título. Não falta mais nada, né. Bom, quero 

também cumprimentar aqui os homenageados, Professora Ana, Vanessa, 

trabalhamos juntos lá na Prefeitura. Senhor Alípio, trabalhou na casa 

dos meus pais, seu Fernando da Dona Zuzi, grande amigo. Seu Nilton da 

Chocobox que a gente encontra com ele quase que diariamente. Lembro 

muito, quando era pequeno, meu desejo era ganhar um pacotão daqueles 

chips, desse tamanho. Acho que era o sonho de toda criança. A gente 

comprava por porção, não é Seu Nilton. Padre, meus parabéns também pela 

sua homenagem. E meu grande amigo Véio, o Oswaldo Hardt. Parabéns a 

todos pela homenagem. Quero parabenizar aqui também, cumprimentar os 

Vereadores Estudantis que estão desenvolvendo um papel muito bacana lá 

na Câmara. Em nome do Pedrinho cumprimentar a todos os Vereadores 

Estudantis. A gente está reunido hoje, uma noite verdadeiramente 

especial, para comemorar os 124 anos de Guararema, e eu gosto de 

ressaltar que são 124 anos de emancipação, de quando Guararema se tornou 

uma cidade, mas que a nossa história é muito mais antiga. Vai muito 

além desses 124 anos. Guararema remonta de tempos muito antigos. Povoado 

inicialmente chamado como Arraial da Escada. Foi fundado no século XVI 

e sua distinção como povoado, independente da sede do município que 

pertencia a Mogi das Cruzes, foi que fez que que Guararema fosse elevada 

à categoria de município, cidade de Guararema. É com imenso orgulho e 

tremenda satisfação que propus essa homenagem a uma das pessoas que se 

destacam e se tornaram parte inseparável do coração e da história de 

nossa cidade. Isso não só pelo tempo que passa conosco, mas também por 

tudo que fez e ainda faz por Guararema e pelos seus amigos. Refiro-me 
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a Oswaldo Hardt, carinhosamente conhecido como Véio, pai do Gina, do 

Pablo, da Ana Flávia, a Pata, casado com a Professora Rosa, minha 

professora de português. As circunstâncias da vida levaram o Véio a 

nascer em outra cidade, em 17 de setembro de 1943, quase que no dia do 

aniversário de Guararema, há 80 anos. Um guararemense de alma e coração 

e dedicação. Desde muito antes de vir ao mundo já era Guararema, seus 

pais eram de Guararema. E é difícil expressar com palavras ou enumerar 

todas as ações que o Véio promoveu em prol de Guararema. Desde jovem 

demonstrou seu compromisso com a cidade. Aos dezesseis anos, foi 

fundador da Associação dos Estudantes de Guararema. Com vinte anos 

trouxe a glória e a honra para Guararema, defendendo as cores do 

Guararema Futebol Clube que conquistou o título de campeão regional de 

futebol. Foi funcionário público exemplar. Por longos anos desempenhou 

um papel fundamental como secretário ao lado de prefeitos de grande 

liderança, como o Senhor Sebastião e a Dona Conceição. É um verdadeiro 

cidadão engajado em causas sociais e culturais, um dos Fundadores do 

Rotary Club, em 1968. Em 1970, criou também a fundação da Associação 

Cultural e Esportiva Guararemense, e depois contribuiu para a sua fusão 

com o Guararema Futebol Clube. Oswaldo também compartilhou o seu amor 

pela música instruindo e liderando fanfarras em nossa cidade, 

representando-a pelo estado afora. Ele não apenas cantou sobre 

Guararema, mas também tornou conhecida por meio da sua paixão e talento. 

Nosso homenageado também se destacou como defensor dos direitos animais 

e é um dos fundadores da AMPARA, uma associação aqui que todos nós 

conhecemos, protetora dos animais de rua e abandonados. E não para por 

aí. Além de contribuir para a construção da história, contribuiu para 

preservá-la, registrando em crônicas, acontecimentos corriqueiros do 

cotidiano de nossa cidade. Escreveu o livro Da Velha Guararema, Crônicas 

do Véio, uma sincera declaração de amor pela cidade que o acolheu e o 

viu crescer. As realizações do Véio são inúmeras e todas elas estão 

voltadas para o enriquecimento da nossa comunidade e promoção de 

Guararema de maneira honrosa. Você é um tesouro para a nossa cidade, 

Véio. Um exemplo a ser seguido. Sua dedicação é um farol que ilumina o 

cainho de todos nós. Estamos orgulhosos de concedero Título de Cidadão 

Guararemense a Oswaldo Hardt. Uma maneira singela, mas profunda e 

significativa de expressar nossa gratidão por tudo que fez e faz por 

Guararema. E nesse momento a Banda Municipal irá executar uma música 

que celebra Guararema e a sua história. E o nome da música é “Minha 

Terra é meu Tema”, uma composição feita por Oswaldo Hardt em parceria 

com Magela e sua esposa, Professora Rosa. (Execução da Música). Bom, e 

nesse momento, convido o Seu Oswaldo Hardt, o Véio, que queremos 
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retribuir o gesto de reconhecimento e gratidão por tudo que você 

representa para Guararema. Por favor Véio.”. Neste momento, sob muitos 

aplausos, o senhor Oswaldo Hardt recebeu das mãos do autor da honraria, 

o Vereador licenciado, Marcos Wezassek de Britto, o “Título de Cidadão 

Guararemense”. A seguir, foi exibido um vídeo em homenagem ao senhor 

Oswaldo Hardt. Isto, posto, após a exibição do vídeo, a senhora 

Presidente concedeu a palavra ao homenageado: “Boa noite a todos, aos 

homenageados e aos demais presentes. Que orgulho maior eu poderia ter 

ao receber essa homenagem que me é feita em forma de reconhecimento por 

tudo aquilo que na vida eu pude fazer pela minha Guararema. Sou neto 

de guararemenses que também fizeram parte de nossa história e hoje são 

nomes de ruas, como meu avô paterno João Hardt e o meu avô materno 

Augusto Nunes Berger. Meu pai Libório Hardt dedicou parte de sua vida 

em prol do bem comum, ocupando cargos não remunerados, como delegado 

de polícia substituto e comissário de menores. Isso para muitos, para 

tristeza de muitos jovens da época. Entre esses jovens meu pai era tido 

como severo, com cara de poucos amigos, intransigente no cumprimento 

da lei, embora de coração generoso. Suas atitudes e seu comportamento 

sempre foram ríspidos, não deixando transparecer a doçura e a delicadeza 

de seus sentimentos. Desde a mais tenra idade tenho guardado em meu 

coração sua maneira peculiar de demonstrar afeto e carinho especial 

comigo. E sabe como ele fazia isso? Ao invés de me dar um abraço ou um 

beijo, sorrateiramente chegava, dava-me um belo tapa na cabeça e falava 

quase que gritando, “amigo”. Esse era o meu pai. Bem, hoje sou mais um 

filho desta terra querida que é Guararema que não me viu nascer, mas 

que me adotou como filho legítimo. Como posso eu, num dia memorável 

como esse, me esquecer dos amigos que aqui fiz, dos amigos que tenho, 

dos amigos que aqui estão, e mais ainda, daqueles que perdi. E só os 

perdi porque o Criador os levou, porque continuam vivos no meu coração. 

Como posso eu, num dia memorável como esse, esquecer de agradecer o 

trabalho e o reconhecimento desse meu amigo, Nobre Vereador, Marcos de 

Britto e seus Pares? A vocês também obrigado. Como posso eu, num dia 

memorável como esse, deixar de agradecer a minha honrada família que 

sempre se fez presente nas horas alegres e nas horas tristes? Como 

posso eu, num dia memorável como esse, deixar de abraçar meus filhos e 

minha companheira de todas as horas, há quase sessenta anos? Hein Rosa, 

aguenta aí. Como posso eu, num dia memorável como esse, deixar de 

agradecer a Deus. Pois bem amigos, não tenho as respostas, está aqui 

em síntese o resultado de algo que suplanta a vaidade pessoal e busca 

mostrar a todos, que tudo nesse mundo é soma quando se faz com amor e 

dedicação. Vejam senhores, quando é que esse Véio, realmente hoje velho, 
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ultrapassando os seus oitenta anos, imaginava na juventude, ou mesmo 

no seu amadurecimento, como homem e pai de família, receber tão 

gratificante e honrosa distinção como Cidadão Guararemense. Sabem, 

aquele tapa carinhoso que meu pai me dava na cabeça e gritava, gritando 

“amigo”, depois de tantas perguntas, finalizo respondendo, hoje, aqui 

e agora, com imenso orgulho eu recebo aquele carinhoso tapa, com as 

duas mãos, da minha querida Guararema, gritando nos meus ouvidos, 

“AMIGO”!” Após muitos aplausos, terminadas as entregas das honrarias, 

o senhor Presidente deu prosseguimento à Sessão parabenizando a todos 

os homenageados da noite e pediu a Banda Municipal, através do Maestro 

Luís Ricardo, que executasse mais uma canção. Após a canção, a senhora 

Presidente disse o seguinte: “A partir de agora prestaremos uma singela 

homenagem, a qual representa o respeito e o carinho que a Câmara 

Municipal de Guararema tem para com cada uma das mulheres aqui presentes 

e gostaríamos que todas se sentissem igualmente homenageadas.”. A 

seguir, convidou o Vereador licenciado Eduardo Moreira para a entrega 

de flores em nome da Câmara Municipal de Guararema à Senhora Osenir, 

que recebeu em nome de sua mãe, Dona Maria, mãe do vice-Prefeito Odvane. 
A seguir, convidou a Vereadora Maria de Fátima para a entrega de flor 

à pequena Alícia Rafaela Noronha Leite em nome da Sra. Ozaina. Isto 

posto, convidou o Vereador André Augusto de Oliveira para a entrega de 

flor à Senhora Regina, filha do Sr. Alípio. A seguir, a senhora 

Presidente convidou o Vereador Claudinei Santos de Oliveira para a 

entrega de flores à Senhora Rosa, esposa do Sr. Oswaldo. Isto posto, 

passou a entrega de mais uma flor, convidando o Vereador José Francisco 

Beraldo Junior, vice-Presidente da Câmara Municipal para a entrega de 

flores à Senhora Elizabeth, esposa do Sr. Nilton. A seguir, a senhora 

Presidente convidou o Vereador José Francisco da Fonseca para a entrega 

de flores a Sra. Seila, filha da Sra. Ana Scherma. Isto posto, convidou 

o Vereador Reinaldo Gaspar para a entrega de flores à Tenente Gabriela 

Silva Porfírio, Comandante do 17º Grupamento de Guararema. Neste 

momento, convidou o Prefeito Municipal José Luiz Eroles Freire, o vice-

Prefeito Odvane Rodrigues da Silva e o ex-Prefeito Adriano de Toledo 

Leite para a entrega de flores à Senhora Direne, mãe da Vanessa Martins, 

Presidente da Câmara Municipal. E por fim, convidou a senhora Maria 

Aparecida, mãe do Padre Devair, para receber em nome da Câmara Municipal 

de Guararema uma lida flor. A seguir, a senhora Presidente concedeu a 

palavra ao vice-Prefeito, Odvane Rodrigues da Silva, que assim se 

manifestou: “Boa noite a todos. Estamos chegando ao fim de mais uma 

grande Sessão Solene e a gente fica ali observando cada detalhe e antes 

de proferir algumas palavras, gostaria aqui de agradecer a presença do 
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nosso Prefeito Zé, que nos honra nessa noite de hoje, o Zé que vem 

fazendo um grande trabalho a frente da administração, a gente, enquanto 

Secretário, vice-Prefeito, ajuda no que podemos e a gente segue junto, 

firme e forte, por Guararema e por toda nossa população. E assim 

seguimos, viu Zé. Eu quero também parabenizar, Vanessa, e agradecer 

muito ao convite de estar aqui nessa noite, porque para mim é uma honra, 

devido a ter sido três vezes vereador e a gente sabe que não é fácil. 

Não é fácil representar uma população, uma população de tão rica 

história que é a nossa. Eu vejo ali o nosso ex-Vereador Etanis, sinta-

se abraçado, nosso querido amigo Alcídio Mariano, André Costa que eu 

vi ali também, e vocês darem seguimento ao trabalho que esses homens 

também já realizaram, não é tarefa e missão tão fácil, pois aqui tem 

mãos de grandes homens que contribuíram com a história até aqui e 

continuam contribuindo. Quero também agradecer o nosso ex-Prefeito 

Adriano. Adriano obrigado por dar a honra de estar ao meu lado aí na 

Mesa. Realmente me enche de orgulho que a gente sabe o tamanho do seu 

coração e o tamanho da sua lealdade com Guararema. Muito obrigado. E 

por último, citando cada Vereador aqui, presente que me honra de ser 

amigo de todos, sem demagogia, sem hipocrisia, amigo de todos. Eu 

gostaria de pedir uma salva de palmas aos nossos Vereadores de 

Guararema. A gente junto com muitos deles, nós construímos muitas 

coisas. Tive o prazer de ser presidente da Câmara com muitos deles 

aqui, o Irineu, Til, meu amigo e irmão Zezão, o Júnior, a Vanessa, 

foram Vereadores comigo. Fatinha não deu a honra, mas com certeza, 

todos eles aqui são Vereadores que representam muito bem o guararemense. 

Faço questão de deixar registrado isso porque é importante. E por último 

eu gostaria de, é interessante, é impressionante como a história de 

Guararema se interlaça. É impressionante. Eu trabalhei na vidraçaria 

durante dez anos, e ali, parece que Seu Nilton o tempo não passou do 

mesmo jeito. Já não tinha muito aquele tempo, hein Seu Nilton, então 

mudou pouco. O Seu Alípio, quantas casas não coloquei vidro. O que esse 

homem construiu. Eu tive aula com a Professora Rosa. Aliás fica aqui 

meu abraço a todos os professores aqui presentes e meu abraço e 

gratidão. Professora Simone, um beijo no seu coração. Professora Rosa, 

até hoje eu lembro da sua música na quinta série, que diferença que 

fazia nas manhãs ouvir aquela música da Senhora. Realmente motivadora, 

fazia diferença na vida da gente enquanto adolescente. Ana Scherma, 

quantas obras meu pai não fez para o Salvador, não é mesmo? Vocês vão 

entendendo como que Guararema vai, cada um tendo uma ligação, bastante 

intimista um com o outro. Aliás me perdoe aqui ouvir o meu amigo Preto 

ali. Preto, me desculpe. Também um grande Vereador em Guararema. 
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Laércio, já citado pela filha que o ama muito, a gente vê isso, e tantas 

pessoas que a gente vai olhando, vai olhando. A gente viu aqui o Dê. 

Edvaldo nada, Dê. Luizinho, tudo junto, criançada ali todo mundo 

envolvido. Estudantes do Roberto Feijó que se tornaram grandes homens. 

Quem faz a escola somos nós. É uma opção, né, Dê, crescer na vida. Eu 

sei que quem está ali lembra de muita coisa, sente falta de quem já não 

está mais aqui com vocês, passa um filme na cabeça. E que recordação 

gostosa. Como eu gostaria que meu pai estivesse aqui, não é Vanessa. O 

meu irmão que faleceu e assim vai. Marca a história de vocês. É para 

sempre. Ninguém mais tira isso de vocês. Ser reconhecido por onze 

Vereadores e ser contemplado pelos olhos de uma Mesa dessas e aplaudir 

vocês, a honra não é de vocês, a honra é de todos nós. Porque aqui se 

faz uma grande história. Aqui, não menos diferente, são pessoas que 

acordaram cedo e ajudaram a construir o que é Guararema. E vêm muitas 

lembranças e essas lembranças é que fazem a diferença. Essas lembranças 

e essas histórias que vocês escreveram foram referência para alguém 

lembrar de vocês e fazer uma homenagem como essa e ter uma votação 

unânime de todos os Vereadores para que vocês recebessem essas placas, 

essas homenagens. Então Senhoras e Senhores, eu me encho de orgulho por 

ver aqui pessoas como a Dirce que trabalhou comigo, a Élita, o Vina, 

cadê o Vina, que estava aqui e hoje trabalha em nosso trânsito. E outras 

tantas pessoas, a Claudinha, que está ali também. Eu fico olhando, eu 

quero dizer uma coisa para vocês para vocês levarem para casa, mas 

enchem o peito de orgulho, mas enchem mesmo, porque essa história de 

Guararema, 124 anos, tem a mão de vocês, de cada um de vocês. Quem 

chegou há um ano, há dois, há dez, há vinte ou a trinta anos. Se enchem 

de orgulho, levem com vocês a honra de fazer parte dessa história. E 

que bom estar aqui com vocês. Que bom estar aqui vendo pessoas sendo 

homenageadas e lembradas em vida. Quero deixar aqui o meu abraço e 

dizer, viva Guararema viva a população de Guararema, obrigado a todos 

e fiquem com Deus.”. A seguir, a senhora Presidente, passou a palavra 

ao Prefeito Municipal, José Luiz Eroles Freire, que assim discursou: 

“Boa noite a todos, Deus abençoe a todos vocês, a todos nós. Saudar a 

Presidente da Câmara Municipal de Guararema, a Vereadora Vanessa 

Martins, o Odvane, nosso vice-Prefeito e Secretário de Empregos e 

Desenvolvimento Econômico que acabou de falar aqui. Tem feito um 

trabalho maravilhoso, me auxiliando como vice-Prefeito e na Secretaria. 

Saudar os nossos Secretários, Vereadores licenciados, Marcos Britto, o 

Alemão, Eduardo Moreira, o Du. Alemão está no governo nas Relações 

Institucionais e o Du está na Secretaria de Desenvolvimento Social e 

Habitação. Saudar Juninho do Guanabara, também conhecido como José 
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Francisco Beraldo. Ninguém conhece ele no Guanabara, ninguém vai votar 

em você, vice-Presidente da Câmara Municipal de Guararema, Maria de 

Fátima, Fatinha, lá do Parque Agrinco, (aplausos), olha lá, a Fatinha 

tem um fã clube aqui. Reinaldo Gaspar, o Alemão, lá do Dulce, André 

Aparecido de Araújo, André Araújo, meu amigo, André Augusto o Dé. O Dé 

parece aqueles jogadores da Holanda que vão para o campeonato mundial, 

o Til, Claudinei dos Santos, lá do Jardim Dulce, Parateí, o Feco, o 

Irineu Claudio Leite, Zezão do Porto, se alguém chamar José Francisco, 

quem é ele? Saudar de forma especial meu amigo, meu irmão, ex-Prefeito, 

atual Secretário Executivo do CONDEMAT, Adriano Leite, fez um trabalho 

maravilhoso aqui. Quero saldar os ex-Vereadores que estão aqui 

presentes, Etânis Magrão, André Costa, o Preto que está lá, Laércio do 

Guanabara, olha lá. Bom te ver, faz tempo que não te vejo. O nosso ex-

Vice-prefeito Nelson Rufino Gomes, não sei se está aí ainda ou já foi 

embora, mas estava aí, o ex-Vereador Alcídio Mariano, hoje Presidente 

do Lar dos Velhinhos de São Vicente de Paulo. Quero saldar aqui os 

nossos homenageados, o Alípio que eu conheço desde sempre aqui, o Nilton 

da Calux. Essa semana inclusive já estamos combinando, vamos tomar um 

café no Paulo Nader. Eu passo lá Véio, quase todo dia. Eu entro na 

porta, mas eu paro. Eu falo, eu não vou entrar nessa casa de pecados, 

porque é um pecado os doces lá, que doce gostoso. Oswaldo Hardt, o 

Véio. O Véio é meu amigo de quantos anos. Nós trabalhamos juntos, que 

histórias, hein. Eu acho que vou escrever um livro com ele. E ao lado 

dele a Professora Rosa. Foi professora do Odvane, mas, o Odvane ela 

passou. Eu ela repetiu na escola. Eu quero contar né Pablo. Ela me 

repetiu na escola. A Ana Maria, pessoa linda, esposa do Salvador que 

sempre arrumou meus receivers antigos que eu tinha lá. Padre Devair, 

que eu tenho uma adoração muito especial, hoje está naquela Igreja. O 

Alcídio falou que eu que fiz o projeto, mas, eu não lembro não. Acho 

que o Alcídio inventou, não é Alcídio. A Vanessa. A Vanessa, essa pessoa 

maravilhosa. Foi uma Primeira-Dama maravilhosa, cuidou do Fundo Social, 

e hoje Presidente dessa associação tão importante para o Brasil inteiro 

que, Deputado Márcio, Deputado André e todos nós, Adriano, eu, Odvane, 

todos nós fazemos questão de ajudar. Vanessa, eu vou contar uma coisa 

para você. Você falou que até o fim do ano ia licitar. É mentira, é 

mentira que vai licitar. Foi licitado na semana passada (aplausos). Nós 

vamos começar a obra, se Deus quiser, que licitação o Véio sabe, 

licitação, né Adriano, a gente sabe quando começa, não sabe quando 

acaba. Mas esse ano nós vamos começar, daqui um ano está pronta a APAE. 

Vai ser na Rua João Barbosa de Oliveira, uma parte da ADPM, na minha 

opinião, é uma das obras mais importantes já feitas na história de 



 

 

 

 

 

 

 

 

FLS.: 284 

 

 

Ata da 1ª Sessão Solene do ano de 2023 

 

Guararema, ao lado do hospital que o Adriano começou e nós vamos acabar 

também. Gente, quero dizer para vocês da honra que é ser prefeito de 

Guararema com pessoas assim. O Véio, por exemplo, achei que tinha 

nascido aqui. O Nilton da Calux eu não sei, eu sabia que não era daqui, 

mas ele mora, na minha opinião, na casa mais emblemática de Guararema, 

na Rua Doutor Silva Pinto, na casa que foi do Sem Pasqualini, um grande 

tabelião de Guararema, não é verdade? O Alípio, a Ana, gente que merece 

o título de guararemense. Uns receberam o título, uns nasceram aqui, 

mas guararemense com “g” maiúsculo. Pessoas que honram pessoas que 

cuidam e sempre cuidaram da nossa cidade e mais que isso, que deixaram 

herdeiros aqui que cuidam de Guararema. Guararema não é uma cidade. 

Para mim Guararema é uma comunidade. Que aqui todo mundo se conhece, 

viu Padre. Todo mundo se conhece. Um conhece o outro aqui em Guararema. 

Os que nasceram aqui, os que nasceram do lado e os que vieram para cá. 

E Guararema acolhe todo mundo. E temos trabalhado muito aqui. Eu, todos 

os nossos secretários, todos os nossos vereadores aqui, e todos os 

funcionários da Prefeitura, tenho certeza, nós acordamos cedo e damos 

o melhor de nós. Temos trabalhado muito, mas tem muito para fazer. Tem 

muita briga para comprar ainda. Ontem eu briguei com a SABESP, anteontem 

com a EDP. Eu não tenho medo de briga, nós vamos pra briga porque o 

povo de Guararema merece o melhor. Nós não podemos deixar o povo de 

Guararema sem água, sem luz, sem escola. Estamos construindo cinco 

escolas hoje em dia, hospital, reformando os postos de saúde, um monte 

de obras estruturantes, pontes, pavimentações. Nós estamos com mais de 

trinta e seis obras entre reformas e construções aqui só por um motivo. 

Melhorar a qualidade de vida da população de Guararema. E é o que todos 

nós fazemos aqui. E é num dia como hoje que a gente se sente gratificado. 

Porque existem pessoas como vocês que estão ao nosso lado. Um grande 

abraço, Deus abençoe e viva Guararema.”. Neste momento, a senhora 

Presidente faz o encerramento da presente Sessão Solene dizendo as 

seguintes palavras: “Senhoras e senhores, queridos amigos, gostaria de 

dizer que é com muita honra que comandei a nossa Sessão, os trabalhos 

dessa Sessão Solene em comemoração aos 124 anos, centésimo vigésimo 

quarto aniversário da Emancipação Político-Administrativa de Guararema. 

Agradeço mais uma vez a presença de todos os integrantes da Banda 

Municipal de Guararema, sob a regência do Maestro Luís Ricardo que faz 

um brilhante trabalho, parabéns Maestro, uma salva de palmas por favor 

(aplausos). Gostaria muito de agradecer a cada um de vocês mesmo embaixo 

de chuva estão aqui conosco prestigiando essa noite muito especial. 

Muito obrigada, que Deus abençoe a cada um. A Câmara Municipal 

parabeniza Guararema pelos 124 anos. É uma honra, mais uma vez, fazer 
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parte das comemorações do aniversário da nossa cidade. De maneira 

especial eu quero agradecer a cada Nobre Par, meus amigos Vereadores, 

iniciando aqui pelo Vereador Feco, que é o Segundo Secretário na Câmara 

Municipal, a Fatinha, minha parceira de trabalho, Vereador André 

Augusto, mais conhecido como Dé. Agradecer a Reinaldo Gaspar, o Alemão, 

Vereador Irineu Cláudio Leite, Irineu. E também o Vereador licenciado 

Eduardo Moreira, tão carinhoso chamado de Du. Muito obrigada por ter 

dedicado seu tempo para estar aqui conosco. Agradecer também ao nosso 

Primeiro Secretário André Araújo, Vereador Claudinei, Til, o meu vice-

Presidente, Vereador Junior da Casa de Ração, agradecer esse grande 

amigo que foi vereador junto com meu pai, Zezão do Porto, o José 

Francisco, e também um grande amigo, também licenciado, Vereador Marcos 

Alemão. O meu muito obrigado também aos Vereadores que não puderam 

estar aqui e agradeço também aos nossos Deputados Márcio Alvino e André 

do Prado pelo carinho que eles têm pela nossa cidade. Estamos aí 

comemorando os 124 anos e isso traz na memória de todos um trabalho de 

muitos deles que também foram prefeitos, no caso do Márcio. Passou a 

sua mãe, o seu pai por essa cidade, deixando um legado maravilhoso. 

Dando sequência nesse trabalho, o meu grande e querido amigo Adriano, 

como sempre falo, nós estamos numa sessão solene, mas o chamo 

carinhosamente que ele ficou famoso como Michel Teló, desculpe Adriano. 

Contei. Meu querido amigo Odvane que é o nosso vice-Prefeito. Não tenho 

palavras para agradecer, porque se não fosse a união desse grupo ao 

lado do nosso prefeitão Zé, Zé do Povo, o Zé ele é maravilhoso, ele é 

uma pessoa incrível e ajuda muito a nossa Câmara e eu quero dizer que 

eu me sinto muito honrada em estar como Presidente e eu agradeço a cada 

Nobre Par por essa oportunidade, sendo mulher que muitas das vezes tem 

que lutar muito para conquistar um espaço, aqui foi de uma maneira 

muito especial. Então eu não posso deixar de também agradecer toda a 

equipe dos nossos funcionários da Câmara. Agradecer ao Wings, agradecer 

a Érica, o Toninho, cada funcionário da Câmara, em nome da nossa Gerente 

Vânia, pela dedicação. Eu passei todas as ideias que a gente queria 

implantar nesse evento de hoje que eu queria que fosse sim de uma 

maneira muito linda e que também fosse uma surpresa para os Vereadores. 

Então eu gostei de ver o sorriso de vocês assistindo os vídeos. Eu 

agradeço a Érica e o Toninho que não mediram esforços para fazer no 

sigilo, com dedicação. Nossos homenageados. Eu, de verdade, são duas 

grandes mulheres hoje, e quando eu falo de mulheres, eu fico muito 

feliz. Porque não são muitas, e hoje nós temos muitas mulheres, e essas 

duas, Vanessinha e a Ana Scherma. Ana, com seu coração gigante, de 

força e coragem, propagando aos pequenos munícipes de Guararema toda a 
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sua dedicação, sua determinação no cumprimento da sua missão maior que 

é educar, com carinho e acima de tudo paciência. Obrigada Ana. Já a 

Doutora Vanessa, a Doutora Vanessa, minha xará, amiga do peito, mulher 

guerreira, dedicada, sempre buscando incansavelmente, a igualdade. Que 

palavra bonita né Vanessa, e a consciência da necessidade da inclusão 

social, do respeito e do amor. E, na construção de valores essenciais 

como o amor à família, o Seu Nilton e Seu Alípio. Hoje a palavra família 

faz muito sentido, porque nós trabalhamos muito na valorização da 

família. E ficou muito forte nessa noite. Quantas oportunidades foram 

oferecidas aos jovens e quantos ensinamentos, Seu Nilton, ele passa na 

valorização da vivência familiar que se estende à comunidade, na amizade 

e no amor por Guararema. E quantos sonhos realizados nos lares 

construídos pelas mãos do Seu Alípio, hein Seu Alípio. Erguendo 

tijolinho por tijolinho. Pensam que é fácil? Não é não. Moldaram grande 

parte da nossa história de Guararema. E falando em propagação do amor, 

o Véio, sempre tão presente na vida de seus familiares e que, de tanto 

amor, transborda para a nossa Guararema. Que maravilha. Em meio a tanta 

emoção, o querido Padre Devair, nos lembrando que para todas essas 

vidas chegarem aonde chegaram, existe Deus. Existe Fé. Sem dúvida, 

temos aqui, cidadãos que nos deixam hoje grandes legados. E de uma 

maneira muito especial, mais uma vez agradeço, em nome do meu sobrinho 

Bruno Guilherme, toda a minha família, o meu pai querido que me ajudou 

a seguir os passos na política e dar continuidade a esse trabalho e 

hoje estar aqui junto com vocês.  Muito obrigada mamãe querida, te amo. 

Obrigada pela força, meu irmão Bruno, minha cunhada Leila e o sobrinho 

Bruno Gustavo. De maneira especial não podia deixar de ressaltar aqui 

em nome do Presidente do Rotary Clube, Bruno, agradecer a todos 

rotaryanos, obrigada pelo convite, e também, em nome da Nanci, todas 

da Casa da Amizade. Desta forma, agradeço a todos que estiveram aqui 

nesta noite, com paciência, foi uma noite especial, espero que vocês 

tenham gostado, os Vereadores estão muito felizes em recebê-los aqui e 

declaro encerrada a presente Sessão Solene. Boa noite a todos. Parabéns, 

Guararema. (aplausos). E, para os efeitos legais lavrou-se a presente 

Ata que segue assinada por todos os Vereadores presentes. 
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